

Belföldi hírek

bb 1. a magyar-szovjet irodalmi kapcsolatok, az írószövetségek munkájának új állomása - dobozy imre nyilatkozata

i ró/tm um hi la

1975. április 29.

ujabb, jelentős állomáshoz érkezett közös munkájában a magyar és a szovjet írószövetség: a napokban budapesten együttes ülésen tanácskozott a két intézmény titkársága. a közös munka új formájáról, s a magyar-szovjet irodalmi és szövetségi kapcsolatok általános kérdéseiről dobozy imre kossuth díjas író, a magyar írók szövetségének főtárgyalója tájékoztatta az mti munkatársát.

- a magyar és a szovjet írószövetség közti kapcsolat lassan három évtizedes lesz. a sokoldalú együttműködés talán legfontosabb alkotó eleme a két irodalom klasszikus és élő műveinek kölcsönös átültetése és kiadása, az irodalmak fokozatos, mélyebb megismerése. ez rendkívül fontos, mert egyik vagy másik irodalomról, népről legtöbbet a művek mondanak, a társadalom belső életét belőlük ismerheti meg igazán. ebből következik, hogy a szovjet irodalom magyarországi kiadását folytatni kívánjuk a jövőben is, de a mennyiségi munka most már - úgy látszik - nem elég: a művek átültetésével, s a fordító utánpótlással kapcsolatban is, valamint a két szövetség egymás közti tevékenységében olyan új igények merülnek fel, amelyekkel korábban még nem kellett számolnunk. például - ami az irodalmakat, illetve átültetésüket illeti - egyre világosabban látszik, hogy apadóban van az a fordítói gárda, amely színvonalas tolmácsolásban tárta a magyar olvasók elé az orosz, majd a szovjet irodalom értékeit.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. / a magyar-szovjet ...folyt./um

- a „kiöregedő”, műfordító gárda felfrissítése fontos kérdés, és e feladatnak, - úgy véljük - fel kellene emelkednie az államközi kulturális kapcsolatok szintjére. ezért örülünk annak, hogy a most véget ért első együttes titkársági ülés során juriij vercsenko, a szovjet írószövetség szervező titkára bejelentette, a gorkij irodalmi intézetben magyar szekciót kívánnak létesíteni tehetséges, a műfordításra hajlamot érző bölcsészek, irodalmárok speciális továbbképzésére.

az írószövetségi kapcsolatok említett új formájáról szólva az írószövetség főtitkára a következőket mondotta:

- a közös titkársági ülés létrejötte vitathatatlanul nagy jelentőségű, mert már az irodalmat érintő alap-problémáknál, a fordításoknál is kitűnik, hogy együtt is kell gondolkodnunk; egy csaknem 30 esztendő, mindinkább munkaformákat öltő együttműködés után ideje bizonyos történeti-irodalmi áttekintést elvégeznünk. afféle számvetésről van szó, hogy mi az, amit klasszikusainkból, élő íróinkból „teljesítettünk”, s mi az, amivel még bővítenünk kellene a kiadásokat.

- tudomásul kell vennünk, hogy önerőnkől a világirodalomba „betörni”, nem tudtunk; csak átmeneti sikerekkel, nagy kihagyásokkal és nem irodalomként kerültünk be a világ-irodalom vérkeringésébe, hanem csak mint egyes költők és írók, és ez minőségileg nyilvánvalóan egészen más dolog. a 30 esztendőben kialakult együttműködés tette lehetővé, hogy most már mint irodalom is kezdünk jelen lenni, mert ami oroszul napvilágot lát, annak java megjelenik a köztársaságok nyelvein is. lényeges az is, hogy ami oroszul megjelenik és siker, arra nyugaton is felfigyelnek. még akkor is, ha vannak, akik úgy gondolják, hogy ami a szovjet olvasók számára érdekes, azt a nyugati olvasó eleve érdektelennek minősíti. ez nyilvánvalóan tévedés, mert az olvasókat tulajdonképpen mindig az érdekli, ami számukra is jó értelmű felfedezés és szenzáció, s nem az, amit otthon eredetiben megkaphat.

/folyt.köv./

bb 1./ a magyar-szovjet...2.folyt./um

az együttműködést elemezve rámutatott:

- mindinkább előtérbe kerülnek olyan esztétikai-ideológiai problémák, amelyekkel kétségkívül bizonyos fáziskülönbségben mozgunk, de amelyeket meg kell oldanunk, amelyekre választ kell adnunk, hiszen az idő új és új kérdéseket vet fel, s ezekre nem lehet régi válaszokat adni. ezeket az új válaszokat nem szükséges feltétlenül a magunk erejéből kimunkálni, adott esetben fel kell használni - bizonyos alapkérdések tisztázása céljából - az együttműködés nyújtotta lehetőségeket. tavaly már „kipróbáltunk”, egy eszmecserét szovjet barátainkkal, a békés egymás mellett éléssel adódó új ideológiai-esztétikai kérdésekről. kiderült, hogy a korábban így vagy úgy élő feltételezések összeomlottak: jóformán az első beszélgetés után bebizonyosodott, hogy a magyar írók-kritikusok, elméleti szakemberek marxista képzettsége, irányultsága nagyon is szilárd lábakon áll. a hasonló eszmecserék horderejét nem győzöm eléggé hangsúlyozni, hiszen az ilyen kölcsönös tapasztalatok hihetetlen módon megnövelik a bizalmat egymás tevékenysége iránt, s úgy vélem, hogy ez az internacionalizálásnak is alapvető feltétele. a bizalom persze nem hit és feltételezés dolga, hanem azért hiszünk, mert újra meg újra rájövünk, hogy azonos elveket vallunk, azonos célokra törekszünk, és a történeti-társadalmi, izlés-eredetű fáziseltolódásainkat bizonyos fokig át is lehet hidalni. a szovjet irodalomban éppen arra látunk példát, hogy miközben kialakult egy össz-szovjet irodalom, ezzel párhuzamosan fejlődött ki a nemzetiségek irodaturája. a szocialista magyar kulturpolitika kiállta a próbát, irodalmunk személyi, törekvésbeli összetételéből adódóan csak általánosan humanista indítékú művektől egészen a vitathatatlanul marxista szemléletű művekig minden olyan igényes vállalkozásnak helye van, ami valami fontosat tud mondani. természetesen az irodalom jövője érdekében mindinkább az elkötelezett, a társadalmi íhtetésű, a szocializmus emberi-irodalmi kérdéseire is választ adó, vagy legalább annak kérdéseit határozottan, igényesen megfogalmazó művek felé kell fordulnunk; úgy vélem, ez a probléma is együttműködésünk kibővítését, szorosabbá tételét igényli - mondotta befejezésül. /mti/

--

bb 2. a győzelem napja filmeseményei

i ro1/pá um hi la

1975. április 29.

a béke és barátság hónapjában, a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulója alkalmából szovjet és csehszlovák filmhetet, -valamint chilei szolidaritási filmnapokat rendeznek hazánkban. a változatos programu eseményekre művészdelegációk érkeznek hazánkba.

a május 5-től 12-ig tartó szovjet filmhéten bemutatják a front szárnyak nélkül, valamint a repülőszázad című filmet. az előbbi egyelőre csak a filmhét során láthatja a magyar közönség, az utóbbi alkotás műsoron marad. a szovjet filmhét ünnepi diszbemutatójára szovjet küldöttség érkezik hazánkba, amelynek tagja lesz a front szárnyak nélkül című film rendezője, igor gosztyev, s a két főszereplője: vjacseszlav tyihonov és ivan pereverzev. az ünnepi esemény alkalmából egyébként országsszerte műsorra tűznek régebbi, magas művészi színvonalu, nagy sikerű szovjet filmalkotásokat. például felújításban láthatják a nézők mihail romm világhírű dokumentumfilmjét, a hétköznapi fasizmust, s a nagy honvédő háboru történetét dokumentatív hitelességgel, művészi erővel megjelenítő felszabadítást.

a csehszlovák filmhét ugyancsak május 5-én kezdődik. a diszbemutatón a szokolovo című csehszlovák-szovjet koprodukciós filmet fogják vetíteni, a későbbiek során pedig a mí völgyünket. ezzel egyidőben régebbi, színvonalas csehszlovák filmalkotásokat is műsorra tűznek a mozik. a csehszlovák diszbemutatóra is művészdelegáció érkezését várják.

a május 20-22. között megrendezendő chilei szolidaritási filmnapokon a mí a teendő? és az imádság már nem elég című chilei játékfilm, valamint rövidfilmek szerepelnek a programban./mti/

--

bb 3. a budapesti történeti muzeum

um la

1975 . április 29.

igazgatósága közli, hogy a kiscelli muzeum /bp. iii. kiscelli ut 108./ - az előző évek gyakorlatával szemben - technikai okok miatt június 1-én nyitja meg kapuit. /mti/

--

- 4 -

felhasználható 9.00 órától !!

bb 4. napirenden a zuglói pedagógusok helyzete

t -don /tm um hi la

1975. április 29.

az elmúlt négy évben javultak ugyan a zuglói pedagógusok élet- és munkakörülményei, de még mindig sok a tennivaló helyzetük jobbátételéért - állapította meg keddi ülésén a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a városrészt 54 óvodájában és tanintézetében összesen 1250 pedagógus foglalkozik a gyerekek oktatásával, 86 százaléka nő. a pedagógusok közül nagyon sokan végeznek kiemelkedően jó társadalmi munkát. tagjai választott vezető testületeknek, többen pedig a közélet különböző területein tevékenykednek. a kerületben gondot okoz, hogy évről évre nő a képesítés nélküli nevelők száma; jelenleg 67-en oktatnak képesítés nélkül.

az ülésen elmondták, hogy az 1971-es bérrendezéssel átlagosan 29.5 százalékkal emelkedett a nevelők fizetése. lakáshelyzetük javításával viszont változatlanul kiemelten kell foglalkozni, mert még mindig nagyon sokan küszködnek lakásgondokkal. az elmúlt esztendőben a pedagógus szakszervezet kerületi bizottságával közösen vizsgálták a pályakezdeők helyzetét. megállapították, hogy a velük való foglalkozás és a törődés megfelelő, viszont számukra is a legnagyobb gond, hogy házasságkötés után nem tudnak megfelelő lakáshoz jutni.

az iskolai körülmények szintén jelentősen változtak, javultak. az intézmények vezetői nagy gondot fordítottak a tantestületi szobák berendezéseinek felújítására, az iskolák felszereltségének javítására, szaktantermek létrehozására, a könyvtárak fejlesztésére. egyébként a jelentést előterjesztő tanácsi művelődésügyi osztály javasolta, hogy a kiemelkedő munkát végző pedagógusok jutalmazására a végrehajtó bizottság alapítson pedagógiai díjat, amelyet a pedagógus napokon nyújtanának át az arra érdemes zuglói nevelőknek. /mti/

--

- 5 -

/bb. 5. nyiregyházán lesz az országos népművészeti kiállítás

vid/kz/rj la

1975. április 29.

a kétévenként sorra kerülő országos népművészeti pályázatnak és kiállításnak az idén is nyiregyháza lesz az otthona. az augusztus 2-től 24-ig nyitva tartó tárlaton a himzett és szőtt textiliákat, használati és szoborigényű faragásokat, kerámiákat s más egyéb műfajú-képfestő, hímestojás, kovácsoltvas - népművészeti alkotásokat mutatják be. első ízben rendezik meg - első sorban a fiatalok részvételére számítva - a népi ihletésű gyermekjátékok bemutatóját.

a legjobb pályamunkák díjazásáról a népművelési intézet és a nyiregyházi városi tanács gondoskodik. az idén is kiosztják az aranyozott és ezüstözött plaketteket és ez évben is megkapják a gránátalma nivódíjat a kiállítás és pályázat legjobb munkái.

a kiállítás anyagát ősszel a budapesti művészeti hetek keretében a fővárosban is bemutatják. /mti/

--

bb. 6. színházi jubileumok a pesti színházban

i/mn/zsu/rj hi la

1975. április 29.

szerdán érkezik 100. előadásához a pesti színházban a kör négyesítés című szovjet vígjáték. május 6-án ugyanitt játsszák 50-edszer örkény istván vérrokonok című művét, május 17-én pedig a be és gitár című drámát. /mti/

--

- 6 -

bb. 7. felhasználható 9 órától

uj lakások, gyermekintézmények - a népesedéspolitikai intézkedésekről tárgyalt a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/gy/pá/rj hi la

1975. április 29.

a józsefvárosban élő sokgyermekes családok 1973 végéig beadott lakáskérelmét ez év végéig soron kívül teljesítik: összesen 108 nagy családot juttatnak korszerű, új otthonhoz. a kerületi tanács tavaly 120 fiatal házaspárnak utalt ki, s az idén további 146 házaspárnak biztosít átmenetileg szoba-konyhás bérleményt addig, amíg hozzájuthatnak szövetkezeti vagy tanácsi lakáshoz. ezekről a kérdésekről, az eddig megtett népesedéspolitikai intézkedésekről, s a további tervekről tárgyaltak a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén.

elmondták, hogy örömdetesen emelkedik a kerületben a kismamák száma: 1973-ban 1561-en, tavaly több mint 2000-en jelentkeztek tanácsadásra. hangsúlyozták: a gondozói munka további javítására bővíteni kell a trefort utcai szakrendelő intézet terhesgondozóját. mind több édesanya veszi igénybe a gyermekgondozási segélyt: tavaly mintegy 1800-an nevelték otthon gyermeküket. az elmúlt esztendőben csökkent a 0-1 éves korú gyermekük betegsége miatt gyermekgondozási táppénzt igénylő szülők száma, ami szintén a gyermekgondozási segélyt igénybe vevők növekvő arányával függ össze.

a józsefvárosban kielégítően teljesíteni tudják a gyermekek bölcsődei elhelyezését: a hét tanácsi bölcsődében több mint 580, a 11 üzemi gyermekintézményben 600 gyermeket gondoznak. a tervek szerint a józsefvárosi rekonstrukció részeként két, egyenként 60 személyes bölcsődét építenek fel. a vajda péter utcában már alapozzák az egyiket. az idén márciusban 75 személyes óvodát adtak át a tömő utcában, szeptemberben a tolnai lajos utcában avatnak fel új 100 személyes gyermekintézményt. jövőre a vajda péter utcában 150 fős óvodát, a baross utca 59 szám alatt új 75 személyes gyermekintézményt alakítanak ki.

/folyt.köv./

- 7 -

bb. 7. / Lakások... 1. folyt./rj

az ülésen beszámoltak a néhány általános és középiskolában kísérleti jelleggel bevezetett, „családi életre nevelés”, „oktatásának tapasztalatairól. az iskolaorvosok és pedagógusok közreműködésével a vörösmarty gimnáziumban, a bem óvónőképzőben, a vas utcai gyors- és gépiró iskolában és a köztársaság téri általános iskola felső tagozatán bevezetett új tantárgyról a szülői értekezleteken kedvezően nyilatkoztak. elmondták, hogy családi körben is érzik az iskolai foglalkozások pozitív hatását. tavaly összesen 82 előadás hangzott el a családi életre nevelésről, ezeket saknem 2000 fiatal hallgatta meg. /mti/

-. -

bb. 8. korszerű nyaralótelep és kemping balatonszemesen

vid/kz/rj la

1975. április 29.

balatonszemesen 53 millió forintot költött a siótour a faházakból álló „vadvirág”, nyaralótelep bővítésére, korszerűsítésére és a kemping fejlesztésére. a már három évvel ezelőtt megkezdődött fejlesztési program az idei szezon kezdetére fejeződik be.

a nyaralótelep faházaiban idén már egyszerre 608-an kaphatnak helyet, az eddig 1200 személyt befogadó kempinget pedig a kétszeresére bővítették. a nyaralótelep és a kemping határán utazási irodát nyitott a siótour. ezentúl helyben látják el az idegenforgalmi szolgáltatásokat és az iroda önállóan szervezi a vendégek programját is. e célra külön autóbust kapott a kirendeltség. a telepen megnyílt a kölcsönző helyiség, az intertourist bolt és a balaton vidék első ételbárja. a telep közelében új kikötő épült, ahol horgonyra vethetik a siótour vitorlásait, motoros és evezős csónakjait. ujdonság és egyedülálló létesítmény lesz a telep gépesített „önkiszolgáló”, mosodája.

rövidesen befejezik az új üzletsor, a tömeges forgalom kiszolgálására alkalmas bisztró, a kemping bazár, a gyermekjátsszótér- és medence építését, valamint a környék parkosítását.

a maga nemében országos és egyedülálló nyaralótelepet már május elsején megnyitják, míg a szomszédos kemping július 1-től fogad vendégeket. /mti/

-. -

- 8 -

bb. 9. három párduckölyköt gondoz a kutyamama

i/ol/tm/rj ie la

1975. április 29.

tarka virágágyak gazdag szinompájával már tavaszi díszbe öltözve fogadja a látogatókat a fővárosi állat- és növénykert. a melegebb idő beköszöntével a hazai és a melegégyi madarak ismét kikerültek a szabadtéri kifutókba. a flamingók a kőkapuval szembeni sekély vizű lagunában, a gémfélék a sirályröpdében, a papucs-csőrű madarak a pálmaház melletti kifutóban láthatók. a nagy tó lakói közül elsőként a tókés récék és a nyári ludak kezdték meg a fészekrakást. a keltetőgépben kikeltek az emufiókák. világrajótták a gondozói munka jelentékeny sikere; ezt a madár-fajt most első ízben sikerült szaporítani a budapesti állatkertben.

megszülettek a párduc-kölykök, és mivel anyjuk nem gondozza őket megnyugtatóan, a három szép, egészséges kis párducot dajka-kutya szoptatja. a kicsinyek egyelőre még „bölcsödében”, vannak, nyugodt fejlődésük érdekében a látogatók egyelőre még nem láthatják őket

a kis medvebocsokat már elválasztották anyjuktól és a jó idő beálltával az állatvödében láthatják őket az érdeklődők. /mti/

-. -

bb. 10. festéskor lopott

i/bc/mm/rj hi la

1975. április 29.

bedőcs Lajos 35 éves vecsési lakos brigádvezetőként dolgozott egy építőipari szövetkezetnél. többemagával elvállalta egy lakás és egy eszpresszó kifestését, de a felvett munkadíjból semmit sem adott társainak. ezt követően munkahelyéről igazolatlanul távol maradt, ezért munkaviszonyát fegyelmi eljárással megszüntették. bedőcs ezután alkalmi munkát sem vállalt, s bűncselekményekből szerzett pénzből tartotta el magát. elvállalta például több személy - köztük ismerősei, rokonai - lakásának kifestését, tőlük nagyobb összegeket vett fel anyagvásárlásra, majd a pénzt elköltötte, a munkát nem végezte el. ezenkívül több személytől kisebb-nagyobb összegeket kért kölcsön, de tartozását nem rendezte. gyakran kedvező anyagbeszerzési lehetőségeire hivatkozott. két alkalommal a megrendelő átadta a lakáskulcsát, hogy távollétében is dolgozhassék bedőcs. ő azonban az alkalmat kihasználva mindkét helyről nagyobb összegű készpénzt, valamint ruhaneműket lopott. ismerősétől, amikor otthonában meglátogatta, arany pecsétgyűrűt emelt el, egy vidéki szállodából pedig kijelentkezés és fizetés nélkül távozott.

a fővárosi bíróság bedőcs Lajost - a többi között figyelembe véve büntetett előéletét - három évi és három hónapi szabadságvesztésre, 2.500 forint vagyonelkobzásra ítélte, s mintegy 30 ezer forint kártérítésre kötelezte. /mti/

-. -
- 9 -

a

bb.11. széleskörű program a könnyűiparban dolgozók szakmai továbbképzésére

i ol/mm/ie/fé la

1975.április 29.

a könnyűipar valamennyi alágazatában számos szakmára kiterjedően az idén megkezdődött a továbbképzés. ezzel hozzállítottak egy több évre szóló program megvalósításához, aminek során 1980-ig a továbbképzés általánossá válik az ágazatban.

márciusban felmérték a szervezett továbbképzésben résztvevő munkások számának várható alakulását; a legfontosabb tennivalókat megtárgyalták az érintett szakszervezetek főtitkáraival, aminek alapján közös állásfoglalást adtak ki ebben, az érdekeltek körén túl is méltán figyelmet keltő témában.

az előkészületek során abból indultak ki, hogy a képzésnek alkalmazkodnia kell a könnyűipar sajátosságaihoz. az ágazat mintegy 450 ezer dolgozójának csaknem 70 százaléka nő, sok a fiatal. sokan dolgoznak három műszakban, helyenként még folyamatos üzemben is. nagy a tanácsi és a szövetkezeti szektor aránya, s igen különböző a szakképzettség foka. a textil- és a bőr- szőrmeiparban például kisebb a szakmunkások aránya, mint például a textilruházati vagy a nyomdaiparban. külön gondot jelent, hogy sokan vannak gyermekgondozási segélyen, emellett sok a bejáró és sokan laknak munkásszállásokon.

ezért is keresik az ujszerű továbbképzési formákat, amelyekkel az említett nehézségeket át lehet hidalni, mert a problémák ellenére is nagy a tanulási kedv a vállalatoknál.

a könnyűipari módszertani és továbbképző intézet már a múlt esztendőben minta-tanfolyamokat szervezett, s egyidejűleg elkészülnek a szakmák oktatási dokumentációi. előreláthatólag az év végéig kiadják a legtöbb dolgozót foglalkoztató legfontosabb 20 szakma ismeretfelújító-korszerűsítő továbbképzési anyagát a szakmunkások számára.

/folyt.köv./
7.45/fé

- 10 -

g30g

bb.11. / széleskörű... folyt/fé

az intézet foglalkozik a középfoku végzettségű szakemberek továbbképzésének megszervezésével is. ez meglehetősen széles kört érint. azt tervezik, hogy első lépésként a mérnökök, másodikként pedig a művezetők továbbképzését szervezik meg. a cipőiparban dolgozó mérnököknek már több sikeres tanfolyamot is tartottak. különös gonddal készülnek fel a művezetők továbbképzésére, hiszen ez a munka csupán a textiliparban 7 ezer embert érint./mti/

.-.-

bb.12. hordozható, akkumulátorral is működő tranzisztoros televízió - a jövő héten forgalomba kerül a junoszt

i kf/gg/ie/fé la

1975.április 29.

bővül a televízió-választék. a ravill kereskedelmi vállalat új típusú, szovjet gyártmányú kis készülék szállítását kezdte meg. a tranzisztoros, hordozható, 31 centiméteres képcsővű, 9.5 kg súlyú junoszt ára 4.650 forint, a jövő héten kezdik árusítani a fővárosi és a vidéki üzletekben.

a 12 csatornás, vhf és uhf sávú, teleszkóp-antennás készülék hálózatról és akkumulátorral is működik, - egy zsiguli akkumulátorával például 50 órán át használható - valamennyi hazai közvetítőállomás, az első és a második műsor vételére egyaránt alkalmas. a második műsor vételéhez külön keretantenna tartozik a készülékhez. a hordozható kis tévé különösen ott tesz jó szolgálatot, ahol nincs hálózati áram.

a ravill tájékoztatása szerint az idén mintegy 5.000 junoszt kerül forgalomba./mti/

.-.-

bb.13. újabb 20 dolgozóját segíti kedvezményes lakásépítési kölcsönrel a szabolcs megyei állami építőipari vállalat vid-kz/fé la

1975.április 29.

a kedvezményes munkáslakásépítési akció keretében az idén újabb 20, nyíregyháza lakó dolgozójának ad 30 évre szóló hosszulejártu lakásépítési kölcsönt a szabolcs megyei állami építőipari vállalat. velük együtt már 170-re emelkedik azoknak a családoknak a száma, amelyek a vállalat segítségével jutottak, illetve jutnak új családi otthonhoz./mti/

8.00/fé

-14-

g30g

bb.14. az ország egyik legnagyobb, legkorszerűbb kenyérgyára épül pécsett

vid-kz/fé la

1975.április 29.

pécsett százmillió forintos költséggel kenyérgyár épül. az ország egyik legnagyobb, legkorszerűbb sütőipari üzeme lesz. a multból örökölt kicsiny, elavult pékségek egyre nehezebben tudják ellátni a 170 ezer lakosu mecsekaljai várost, amellet a pékek igen rossz munka-és szociális körülmények között dolgoznak. pécs keleti részén már áll az új üzem épülete, amelyben a jugoszláv szakemberek most szerelik a kenyérgyár jugoszláviából vásárolt „szívét”, a kelesztőberendezéseket és alapítkemencét. a száz méter hosszú üzemcsarnokban három termelővonal működik majd és naponta 48 tonna különféle pékárut állít elő. a magas fokon automatizált üzem nem szennyezi pécs levegőjét: kemencéit gázzal fűtik, egyelőre városi gázzal, később - ha ideér az alföldi gázvezeték - földgázzal. a határidőket ugyszólván minden munkánál sikerült lerövidíteniük az építőknak és a szerelőknak. az eredeti terv szerint 1975 végén kezdte volna meg a termelést a kenyérgyár, a beruházás üteme azonban úgy alakult, hogy már októberben megkezdődhet az üzemen a hidegpróba, november elején pedig a melegpróba, azaz a sütés. a beruházási program második része az v.ötéves tervben valósul meg, amikor is a kenyérgyár mellett felépül a hasonlóan modern „kifligyár”, azaz a péksüteményeket készítő üzem. ezáltal lehetővé válik, hogy sorra becsukják majd a már régen kiszolgált, korszerűtlen pécsi pékségeket./mti/

-. -

bb.15. rajt előtt az ammónia üzem - utolsó szakaszához érkezett a iv.ötéves terv legnagyobb ipari beruházása

vid-kz/fé la

1975.április 29.

az utolsó szakaszához érkezett a magyar népgazdaság iv.ötéves tervének legnagyobb ipari beruházása, az új péti műtrágyagyár építése. a karbamid üzem már napi 300 tonnás kapacitással termel, s rajt előtt áll a komplexum szive, az ammóniaüzem is. itt már végleges helyükre kerültek a gépek, berendezések, megkezdtek a falazat szárítását, a szivattyúk és a különböző segédberendezések megforgatását, kipróbálását is. ezt követően egymás után lépnek be a többi üzemek, a savüzem, a hármas műtrágya üzem, valamint a tároló és rakodó is.

/folyt.köv./
8.15/fé

-12-

930 g

bb.15. / rajt előtt ...folyt/fé

a nagyszabásu beruházás 1971.januárjában kezdődött. már a talajelőkészítő munkálatai is komoly erőfeszítést igényeltek. összesen mintegy 80.000 köbméter földet kellett megmozgatni. az építők és a szerelők fogadására új munkásszállót és garzon szállót építettek. a szerelők a szovjetunióból, csehszlovákiából, az ndk-ból, jugoszláviából, angliából, amerikából, norvégiából, franciaországból, belgiumból, hollandiából és az nszk-ból érkeztek. a munkafolyamatok nagyságára és igényességére jellemző például többek között, hogy 5 km. hosszúságu szállítószalagot, 1000 villanymotort, 1500 technológiai készüléket szereltek fel. a csőrendszerek hossza elérte a 180 km-t, a felhasznált acélszerkezet súlya meghaladta a 12.000 tonnát, a vasbeton mennyisége pedig a 120.000 köbmétert.

az új gyár létrehozásakor 28 világcég ajánlataiból választották ki a legmegfelelőbbeket. a savüzem technológiáját és gépi egységét a „nyeftyhimpromexport”, szövetségi exportimport egyesülettől vásárolták, az óránként 160 tonna gőzt termelő kazántelepet a skoda export csehszlovák vállalat szállította és szerelte, az ammónia gyár technológiáját és gépi berendezéseit a kellogg corporation amerikai cég londoni irodájának közvetítésével vásárolták. a gexa francia cégtől vették a komplex műtrágya gyárat, a karbamid üzemet, a tároló rakodó üzemeket és a víz-visszahűtő rendszert.

a nagyberuházásban, mint a berendezések gyártói, részt vettek a magyar vállalatok is. az április 4 gépgyár készítette, szállította és szerelte fel az 1500 köbméter óránkénti teljesítményű vizlágyítót és a nagy teljesítményű sótalánító üzemet is. mellette még nyolc magyar vállalat kapcsolódott be a készülékgyártó munkába, hét intézet és vállalat pedig a tervezésbe.

mindezen nagyszabásu munka eredményeképpen, az ez év végére üzemkész új péti műtrágyagyár a következő esztendőben a hazai műtrágyagyártást meghiúsítja, és két és félszeresére emeli a magyar nitrogén hatóanyag gyártását. a termékek három csoportra oszlanak. 618 ezer tonna nitrogént, foszfort és káliumot tartalmazó komplex műtrágyát gyártanak majd, ez nem a komponensek mechanikai keverésével, hanem azok kémiai egyesítésével jön létre. 200 ezer tonna karbamidot és 220 ezer tonna hagyományos pétisót is gyártanak majd./mti/

-. -

8.24./fé

-13-

935 g

bb.16. száraz, napos, tavaszi idő

1 sz/mm/ny hgy

1975. április 29.

a napok óta tartó szeles, hűvösebb időt kiszorította a felhőszerkezet, leszálló légmozgás. a meleg levegő ugyan még nem érkezett meg, de több fokkal emelkedett a hőmérséklet, s a szél csendesedett. kedden még a kora reggeli órákban is az ország egyes vidékein csak 4-5 fokot mértek, mint például szentgotthárdon, de az ország keleti felében 10 fok körüli volt a hőmérséklet, a legmelegebb nyíregyházán volt, 11 fokot mutatott reggel a hőmérő higanyszála. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint hasonló időjárás uralkodik közép-európa-szerte, s ezzel lassu felmelegedés kezdődött.

a korábban a kárpát-medencét is elárasztó hűvös óceáni lég-hullámok már csak észak-európában befolyásolják az időjárást, nyugat-európában pedig hasonló az idő, mint nálunk, - az égbolton kevés a felhő, napközben több órán át süt a nap, s a hőmérséklet is az évszaknak megfelelően alakul. a szovjetunió európai területén ugyanakkor továbbra is csapadékosabb a levegő.

a meteorológiai intézet távprognózisa szerint a következő napokban is kellemes tavaszi időre számíthatunk, felhősödés, eső csak egy-két nap múlva várható. a hőmérséklet is az ilyenkor szokásos lesz, hajnalban eleinte 2-6, később 6-10 fokra hűl le a levegő, napközben azonban 16-21 fokra emelkedik a hőmérő higanyszála. /mti/

--

bb.17. stolczer emil

s/fé hgy

1975. április 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetés, a párt és munkásmozgalom régi harcosa 64 éves korában elhunyt. búcsuztatása és hamvainak elhelyezése május 5-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága
a magyar partizán szövetség
a kereskedelmi-, pénzügyi- és
vendéglátóipari dolgozók szak-
szervezete

/mti/

--

9.45/fé

-14-

10²⁰g

bb.18. kivégezték a mecseki gyilkost

tm/fé hgy

1975. április 29.

nyéki oszkár 1974. május 10-én brutális kegyetlenséggel megölte a nyolc éves m.éva pécsi lakost. első fokon a pécsi megyei bíróság nyéki oszkárt halálra ítélte. a legfelsőbb bíróság az ítéletet helybenhagyta. az elnöki tanács a kegyelmi kérelmet elutasította. az ítéletet végrehajtották. /mti/

--

bb.19. új tanműhelyt adtak át szombathelyen

vid-ká/fé hgy

1975. április 29.

új, korszerű tanműhelyt vettek birtokukba kedden a szombathelyi 405-ös számú ipari szakmunkásképző intézet tanulóiban. az intézetben, ahol jelenleg 2238 fiatal tanul, negyvennégy szakmára képeznek szakembereket. a tanulóknak eddig nem volt központi tanműhelyük; több mint száz üzemben és a kisiparosoknál ismerkedtek a gyakorlati munkával.

a 2636 négyzetméter alapterületű új létesítményben - amelynek építésére, berendezésére több mint húszmillió forintot fordítottak - hetven elektromos meghajtású gép, ipari televízió, 120 satupad, számos audiovizuális eszköz segíti a tanulóképzést.

--

bb.20. nemzetiségi klubot hoznak létre szentgotthárdon-
ülést tartott a vas megyei tanács nemzetiségi bizottsága

vid-ká/fé hgy

1975. április 29.

a kőszegi jurisich vár művelődési központjában működő népek barátsága klub mintájára a szentgotthárdi művelődési központban is létrehozzák a nemzetiségi klubját. erről tárgyalt kedden szentgotthárdon a vas megyei tanács nemzetiségi bizottsága. a nemzetiségi klub fóruma lesz a szentgotthárdon és környékén szép számmal élő szlovén és német anyanyelvűek művelődésének, szórakozásának. /folyt.köv./

10.15/fé

-15-

11⁰⁰g

bb.20. / nemzetiségi ...folyt/fé

a klubban a magyar nyelvű sajtótermékek és irodalmi alkotások mellett anyanyelvükön megjelent újságokat, folyóiratokat és könyveket olvashatnak a látogatók.

a tervek szerint a klubban rendszeressé teszik a baráti találkozokat, barátsági esteket, előadásokat, vetélkedőket, kiállításokat rendeznek.

a nemzetiségi bizottság ülésén döntöttek arról is, hogy a már hagyományos vas megyei nemzetiségi napot ebben az évben június elsején, a szlovén nemzetiségű apátistvánfalvi közösségben tartják. /mti/ ^{10a}

--

bb.21. egészségügyi szocialista brigádok vetélkedője

vid-ká/fé hgy

1975.április 29.

komárom megyében első ízben szerveztek vetélkedőt az egészségügyi szocialista brigádok számára. az előzetes házi versenyek után a kedden tatabányán megrendezett döntőn 15 egyenként öt személyes csapat mérte össze tudását szakmai és politikai ismeretekből. /mti/

--

bb.22. erőteljesen fejlődött, de korszerűsítésre vár szolnok megye könnyűipara - a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid-ká/fé hgy

1975.április 29.

az elmúlt évtized nagyarányú ipari fejlődésével a könnyűipar is lépést tartott szolnok megyében: a megye évi 20 milliárd értékű ipari termeléséből tizennyolc százalékos arányban részesedik - közölték kedden a megyei tanács vb ülésén, ahol az iparág vizsgálata szerepelt napirenden. a hagyományos cipő, papír és faipar mellett - ipartelepítéssel kialakult a szőrmekikészítő- és konfekció-, a fehérnemű-, a kötöttáru- és kézműipar, fejlődött a szolgáltató ipar.

/folyt.köv./
11.00/fé

-16-

1145g

bb.22. / erőteljesen fejlődött.... folyt/fé

a fogyasztói szükséglet változásaival a könnyűiparban nyomatékos hangsúlyt kap a hatékonyabb termelés, a korszerűbb termékszerkezet kialakítása. a megyébe települt kis- és közep-üzemek technikai felszerelése azonban jórészt elavult, a törzsgyár elhasználódott eszközállományából alakult ki. ez a körülmény erősen akadályozza a munkatermelékenység fokozását, a gyártmánystruktúra bővítését. a végrehajtó bizottság ezért állást foglalt amellett, hogy közép-és hosszútávon előtérbe kell helyezni az új üzemek technológiai korszerűsítését, a műszaki színvonal emelését, s ezzel párhuzamosan a korszerű termékek gyártásának növelését.

a megye kedvező közlekedési adottságai a papír-, a papírfeldolgozó, a nyomda, a butor-és épületasztalos ipar további fejlesztését indokolják. a tiszai vízellátó öntözőrendszere jó alapot teremt a takarmány előállítására, s ezzel párhuzamosan az állattenyésztés fejlesztésére, ami viszont a bőrgyártó, a bőrkonfekció ipar megteremtésének alapja. a bútorgyártás terén a beépített lakásbutorok nagyüzemi termelését, a cipőiparban pedig a sportcipő program szélesítését és végrehajtását szorgalmazzák egyebek mellett. /mti/

--

bb.23. új számítástechnikai gyár tabon - felavatták a videoton negyedik vidéki gyáregységét

vid-ká/fé hgy

1975.április 29.

a somogy megyei tab nagyközségben kedden felavatták a székesfehérvári videoton új számítástechnikai gyárát. a 90 millió forintos beruházással épült létesítmény a videoton negyedik vidéki gyáregysége. a 450 dolgozót foglalkoztató korszerű üzemhez fürdő-öltözőket, éttermet és raktárat is építettek.

az új gyár a számítástechnikai berendezések főszereplőit: a számítógép memória-egységeit, a nyomtatott áramköri kártyákat, a számítógép tápegységeket és a mechanikus tartozékokat készíti. a tabi üzem korszerűségét jellemzi, hogy a beruházási költség felét a gépek, műszerek értéke teszi ki. az új nagyüzem az idén 260 millió forint értékű számítástechnikai főszereplőt gyárt, és a videoton igényein kívül az orion gyár, valamint más híradástechnikai vállalat részére is véggez bér munkát. /mti/

--

11.05/fé

-17-

1150g

bb.24. vendéglátóipari kombinát alapkőletétele vásárosnaményban

vid-ká/fé hgy

1975.április 29.

kedden vásárosnaményban ünnepélyesen letették az alapkővet a helyi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet vendéglátóipari kombinátjának. az új létesítmény építésére és berendezésére közös erőforrásból mintegy 20 millió forintot fordítanak. a többszintes épület földszintjén éttermet, presszót, emeletein szállodai szobákat képeznek ki 40 vendég elhelyezésére. ez lesz a beregi táj első szállodája. a vendéglátóipari kombinátot a program szerint jövő év őszén adják át rendeltetésének./mti/

-. -

bb.25. tudományos felolvasó ülés sárospatakon

vid-ká/fé hgy

1975.április 29.

a sárospataki tanítóképző intézetben, hazánk felszabadulásának harmincadik évfordulója alkalmából, tudományos felolvasó ülést rendeztek. az intézet disztermben megtartott ülésen az intézet tanári karán és végzett növendékein kívül részt vettek a társintézmények képviselői is.

a tudományos ülésen kilenc előadás hangzott el, amelyek a nagy multu sárospataki tanítóképzőnek a felszabadulás óta eltelt harminc esztendei fejlődésével foglalkoztak./mti/

-. -

bb.26. tudományos ülés az esztergomi tanítóképző intézetben

vid-ká/fé hgy

1975.április 29.

az esztétikai nevelés a pedagógus képzésben címmel rendezvénysorozatot szervezett az esztergomi tanítóképző intézet. ennek keretében kedden tudományos ülés kezdődött a technika házában. dr.zoltai dénesnek, az eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető tanárának művészet és művészetek című előadását olyan korreferátumok követték, amelyek a filmművészetnek, az irodalomnak, a zenének a fiatalok nevelésében betöltött fontos szerepével foglalkoztak./mti/

-. -

11.20/fé

-18-

1200g

felhasználható: 14.00 órától!

bb.27. munkásszövetkezeti abc áruház salgótarjánban

vid/ká/a/hgy

1975. április 29.

nógrád megye első munkásszövetkezeti abc áruházát avatták fel kedden salgótarján zagyvapálfalva kerületében. az új, ötszáz négyzetméter alapterületű üzlet gazdája a salgótarján és vidéke áfész siküveggyári munkásszekciója. az ötszáz négyzetméter alapterületű, eszpresszót is üzemeltető abc áruházat - a szövosz és a helyi tanács anyagi támogatásával - összesen mintegy hatmillió forintból létesítették. az egy millió forint értékű árukészlettel rendelkező új üzlet a munkáskerület épülő gorkij lakótelepének élelmiszerellátásáról gondoskodik./mti/

-. -

bb.28. telefon távhívás prágából budapestre

t/kf../zsu/a/hgy

1975. április 29.

a nemzetközi távbeszélőhálózat automatizálása során a csehszlovák és a magyar posta megteremtette a távhívás lehetőségét.

Távközlésügyi

kedden vlastimil chalupa csehszlovák miniszter az automata hálózaton közvetlen tárcsázással hívta horn dezső közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatóját. a forgalomnyitó, első hivatalos beszélgetésen - amelyen ott volt budapesten dr.václav moravec prágában pedig barity miklós nagykövet is - a csehszlovák miniszter közölte, hogy csehszlovákia felszabadulásának 30.évfordulója alkalmából helyezték üzembe a két főváros között - egyelőre csak az egyirányú - távhívást. ezentúl a prágai előfizetők közvetlen tárcsázással hívhatják a magyar főváros telefonállomásait. a két ország közötti automata telefonszolgálatot a következő tervidőszakban bővítik, amikor lehetőség nyílik majd arra, hogy a csehszlovák fővárosból hívhatják a magyar távhívóhálózatba bekapcsolt összes állomást, a budapesti telefonelőfizetők pedig a prágaiakat./mti/

-. -

11.25/a

- 19 -

1210g

bb.29. kisz-klub mosonmagyaróvárott

vid/ká/a/hgy

1975. április 29.

kisz-klubot adtak át kedden a mosonmagyaróvári timföld- és műkorundgyár fiataljainak. a modern klubban lemezjátszó, tv, rádió, különböző társasjátékok, magnó várja a fiatalokat. a klub építésére 350 ezer forintot költött a gyár, emellett a dolgozók mintegy 2600 óra társadalmi munkával járultak hozzá az építkezéshez./mti/

--

bb.30. halálos gázolás

zsu/a/hgy

1975. április 29.

zelenyánszky-kovács attila 28 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a xiii. kerület váci út és csavargyár utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen taxi-személygépkocsival elütötte zöldi sándor, 52 éves segédmunkás, leninvárosi lakost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. zelenyánszky-kovács attila ellen a rendőrség eljárást indított./mti/

--

bb.31. losonczi páál és fock jenő fogadta a dán külügyminisztert

t/bc/tm/a/hgy

1975. április 29.

losonczi páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden az országházban fogadta k.b.andersent, a dán királyság külügyminiszterét.

fock jenő, a minisztertanács elnöke kedden szintén fogadta a dán külügyminisztert.

a találkozón jelen volt puja frigyos külügyminiszter, oláh józsef, a magyar népköztársaság koppenhágai nagykövete, valamint christian d.holten-eggert, a dán királyság budapesti nagykövete, ole bierring, a külügyminisztérium helyettes főigazgatója és sven kuchler poulse, a dán nagykövetség tanácsosa./mti/

--
- 20 -

11.30/a

12¹⁵g

bb.32. délben sem zár be a balaton déli partjának 12 csemege abc üzlete

vid-ká/fé hgy

1975. április 29.

a balaton déli part tej- és kenyérellátásáról tanácskoztak kedden siófokon az érdekelt vállalatok, valamint a belkreskedelmi minisztérium képviselői. elhangzott a megbeszélésen, hogy a somogy megyei tejipari vállalat kaposvári és marcali üzemén kívül a keszthelyi is segít a déli part ellátásában. naponta több mint százezer liter tejet, kakaót, tejjölt, joghurtot szállítanak. a balatonszárszói hűtött áruelosztóból naponta többször továbbítják az igényelt tejet és tejtermékeket a boltokba.

a kenyér- és péksütemény ellátásban is javulás várható: megkezdte a munkát a balatonboglári sütőüzem. naponta tíz tonnával több sütőipari termék jut el a dél-balatoni boltokba. a tanácskozáson szóba került a sütőipari termékek konténeres szállításának lehetősége is. az üzletek nyitvatartásával kapcsolatban is történnék intézkedések. a déli part 12 csemege abc üzlete délben is nyitva lesz, ahol indokolt, a nyitvatartási időt meghosszabbítják./mti/

--

bb.33. hamburgban ülésezett

zsu/zs/fé hgy

1975. április 29.

a szerzői, jogi társaságok nemzetközi szövetségének /cisac/ kongresszusa, melynek munkájában részt vett a magyar küldöttség is. a kongresszuson megvitatták a nemzetközi szerzői jogi élet legaktuálisabb kérdéseit. a cisac új elnökévé armand salacrou-t, a francia drámaírók társaságának elnökét, a végrehajtó iroda elnökévé, dr.timár istván-t, a szerzői jogvédő hivatal főigazgatóját választották meg.

--

bb.34. új szervizállomást avattak nagyatádon

vid-ká/fé hgy

1975. április 29.

kedden rév lajos, az okisz elnöke ünnepélyesen átadta somogy megye legfiatalabb városában, nagyatádon a helyi komfort építő-és szolgáltató szövetkezet új szervizállomását. a szövetkezet kivitelezésében, 18 millió forintos költséggel épített, napi 26 gépkocsi szervizét ellátó létesítményben szervizt, kis-és nagyjavítást, műszeres felülvizsgálatot vállaltak, ezenkívül felkészítik a gépkocsit a három éves kötelező vizsgáztatásra is./mti/

12.00/fé

--
-21-

12³⁰g

bb.35. időjárásjelentés

fé hgy

1975.április 29.

a meteorológiai intézet jelenti április 29-én 12. órakor

napos, száraz idő

a földközi -tenger nyugati és középső térségétől közép-európán át a szovjetunió nyugati részéig magas légnyomású képződmény, ún. anticiklon húzódik. ennek területén, a benne uralkodó szárító hatású leszálló légmozgások következtében, kevés a felhő, száraz az idő. az anticiklontól északnyugatra fekvő térségben, középpontjával skócia környékén, nagy kiterjedésű és erős mérsékelt égövi ciklon helyezkedik el. ennek hatására a brit-szigeteken, valamint a tőlük norvégia déli része felé húzódó területen erős felhős, szeles, többfelé esős az időjárás. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában az anticiklon határozza meg.

házánkban az elmúlt 24 óra folyamán derült, száraz idő volt a nap hétfőn országszerte 12-14 órán át sütött, a hőmérséklet 17-21 fokig emelkedett. kedd hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 0-8 fokig hűlt le a levegő. többfelől jelentettek mínusz 1, mínusz 2 fokos talajmenti fagyot. kedden délelőtt folytatódott a derült, száraz idő. a hőmérséklet 11 órára 16-18 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.4 fok volt, 0.1 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig:

kevés felhő, eső nem lesz. mérsékelt változó irányú, szerdán főleg a dunántúlon fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél. a hőmérséklet kissé tovább emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8 fok között: egy-két helyen még előfordulhat gyenge talajmenti fagy. - legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 19, 24 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 384 cm.

./mti/

12.45/fé

-. -
-22-

16 13⁴⁰

bb.36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13. óráig

se fé hgy

1975.április 29.

1. dobozy nyilatkozat
2. szovjet és csehszlovák filmhét
3. a kiscelli muzeum
4. xiv. kerületi tanács ülése
5. népművészeti kiállítás
6. színházi jubileumok
7. viii. kerületi tanács ülése
8. nyaralótelep szemesen
9. párduckölykök
10. lopott a szobafestő
11. a könnyűiparban dolgozók továbbképzése
12. tranzistoros televízió
13. lakásépítéskölcsön
14. kenyérgyár pécsen
15. befejezés előtt az ammonia üzem
16. tavaszi idő
17. elhunyt stolczer emil
18. kivégezték a mecseki gyilkost
19. új tanműhely szombathelyen
20. nemzetiségi klub szentgotthárdon
21. eü. brigádok vetélkedője
22. a szolnok megyei tanács vb ülése
23. új számítástechnikai gyár tabon
24. vendéglátóipari kombinát vásárosnaményben
25. feolvasó ülés sárospatakon
26. tudományos ülés esztergomban
27. munkásszövetkezeti áruház
28. telefon távhívás prágába
29. kisz-klub mosonmagyaróvárott
30. halálos gázolás
31. a dán külügyminiszter losonczinál és focknál
32. a balaton déli partjának ellátása
33. cisac kongresszus
34. szervizállomás nagyatádon
345. időjárásjelentés
36. hírjegyzék

13.20/fé

16 13⁴⁵

-. -
-23-

bb.37. szervizállomást avattak csornán

vid/a/ká

1975. április 29.

rábaköz központja, csorna kedden új létesítménnyel - gépkocsi-szervizállomással - gazdagodott, amelyet, 4,5 millió forintos költséggel építtetett a 15. számú győri áfít vállalat. a két műszakban üzemelő állomás évi kapacitása 30 ezer óra. fedett terén egyszerre öt gépkocsit tudnak javítani, három pedig ápolni./mti/

--

bb.38. matematikus tanárjelöltek versenye nyiregyházán

vid/ká/a/hgy

1975. április 29

kedden nyiregyházán, a bessenyei györgy tanárképző főiskolán rendezték meg az ország öt tanárképző főiskolája - az egri, a pécsi, a szegedi, a szombathelyi és a nyiregyházi - matematika szakos tanárjelöltjeinek hagyományos feladatmegoldó versenyét. a résztvevő 25 pedagógusjelöltnek öt óra alatt 7 feladatot kellett megoldani. /mti/

--

bb.39. felavatták a miskolci dómus áruházat

vid-ká/fé hgy

1975. április 29.

budapest és zalaegerszeg után kedden miskolcon adták át rendeltetésének az ország harmadik dómus áruházat. a borsodi iparcikk kiskereskedelmi-, valamint a budapesti butorértékesítő vállalat közös beruházásaként hatvanhárommillió forintért megépült új kereskedelmi létesítmény az ugynevezett összekötő városrészben kapott helyet. a kétszintes, ötezer négyzetméter alapterületű épületben az árusítás minta után, számítógépes rendszerben történik. az áruház, nyitó készlete, ezerkétszáz szobagarnitúra, amelynek értéke negyvenmillió forint. kiegészítő lakberendezési tárgyakat - szőnyeg, függöny, lakástextil, csillár - is árusítanak. a vásárlókat gyorsított otp ügyintézésessel szolgálják ki, díjmentesen nyújtanak lakberendezési tanácsot és bõy-szolgát révén gondoskodnak a butor házhozszállításáról.

a miskolci dómus áruházat borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át rendeltetésének. az ünnepélyes átadáson részt vettek dr. havasi béla, a megyei pártbizottság titkára, drótos lászló, a miskolci városi pártbizottság első titkára, és rózsza kálmán miskolc megyei város tanácsának elnöke./mti/

13.55/fé

--
-24-

bb.40. miniszteri rendelet: társadalmi munkából lakásépítési alap

i sl/mm/ie/fé hgy

1975. április 29.

a pénzügyminiszter, más illetékes miniszterekkel együttes rendeletet adott ki, amely lehetővé teszi, hogy a vállalatok a társadalmi munka ellenértékéből külön alapot létesítsenek dolgozóik lakásépítésének támogatására. az alap céljaira munkakörükön belül vagy azon kívül egyaránt végezhetnek munkarendszerinti időn túl olyan társadalmi munkát a dolgozók, amiért munkabér számfejtethető. mindenképpen termelő, szolgáltató vagy olyan fizikai munkákról van szó, mint a tereprendezés, hulladékgyűjtés, vagonkirakás, takarítás. az irodai dolgozók is ilyen feladatok végzésével vehetnek részt a társadalmi munkában.

a külön kezelt alapból vissza nem térítendő támogatást vagy kölcsönt egyaránt nyújthat a vállalat a dolgozók lakásépítkezéseihez. a kölcsön kamatmentés. kölcsön esetén a visszafizetett összeget a társadalmi munkából származó lakásépítési alap javára kell elszámolni, s abból további dolgozók lakásépítkezéseit támogatják./mti/

--

bb.41. fogadás a japán nemzeti ünnep alkalmából

t -don/tm/zs/fé hgy

1975. április 29.

eiji tokura, japán budapesti nagykövete a japán nemzeti ünnep alkalmából kedden fogadást adott a margitszigeti nagyszállóban.

a fogadáson megjelent rácz pál külügyminiszterhelyettes, kovács gyula külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. szita jános miniszterhelyettes, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, lőrincz tamás a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet számos más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/

--25-

1500

1505

bb.43. k.b.andersen ebédet adott puja frigyos tiszteletére
t bc/mm/zs/fé hgy 1975.április 29.

k.b.andersen, a dán királyság külügyminisztere és felesége kedden ebédet adott puja frigyos külügyminiszter és felesége tiszteletére a duna intercontinental szállóban.

az ebéden részt vett dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter és dr.lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke is./mti/

bb.42. 15 éves közművelődési programot hagyott jóvá a bácskiskun megyei tanács

vid-kz/fé hgy

1975.április 29.

kedden kecskeméten ülést tartott a bács-kiskun megyei tanács. az ülésen megvitatták és jóváhagyták a megye 15 éves - 1990-ig szóló - közművelődésfejlesztési intézkedési tervét. a program egyebek között hangsúlyozza, hogy végrehajtásában a tanácsokon kívül fokozottan közre kell működniük az ipari és mezőgazdasági üzemeknek, a népfrentbizottságoknak, a társadalmi és tömegszervezeteknek. az intézkedési terv meghatározza a különböző rétegek műveltségi szintjének emelésével kapcsolatos tennivalókat, a különféle intézménytípusokra háruló feladatokat. célul tűzi ki, hogy 1990-ig a megye valamennyi településén létre kell hozni a megfelelő közművelődési intézményeket. kiskunfélegyházán, baján és kiskunhalason, továbbá öt nagyközségben és tizenegy községben új művelődési otthont kell építeni. jelentős létesítmény lesz majd a kecskeméti felépülő új megyei könyvtár. a megyei tanács szorgalmazza a többfunkciós - oktatási és közművelődési célú - ugynevezett nevelési központok építését. az első ilyen létesítmény kecskeméten valósul meg, a helyi szervek, a megyei tanács, valamint a tervezésfejlesztési és tervpustervező intézet összefogásával. további feladat a múzeumok működési körülményeinek javítása elsősorban kecskeméten és baján. a megye több mint 150.000 tanyai lakosának alapvető közművelődési igényeit a villamosított 150 tanyai iskolában elégítik ki. a közművelődési célok megvalósításának kulcskérdése a személyi feltételek javítása. meg kell szüntetni a közművelődési intézmények dolgozóinak jelenlegi nagyarányú fluktuációját, s képzettebb szakembereket kell alkalmazni az intézményekben. a megyei tanács ezért kezdeményezi, hogy a bajai tanítóképző intézetben, amely a terv szerint főiskolává lép majd elő, vezessék be a népművelő képzést. javasolja továbbá, hogy kecskemét és baja egy-egy gimnáziumi osztályában fakultatív oktatás keretében ugyancsak kezdődjék meg a népművelők képzése./mti/

14.25/fé

-26-

1510

bb.44. felavatták nagy miklós sarkövét

tm/a/hi/hgy

1974. április 29.

kedden a mező imre uti temetőben felavatták az egy évvel ezelőtt elhunyt nagy miklós művelődésügyi miniszter sarkövét. a sarkőavatás alkalmából tartott koszorúzáson részt vettek az mszmp kb, a kormány, az oktatási minisztérium, a kulturális minisztérium képviselői, a család tagjai, barátok, munkatársak és tisztelők./mti/

bb.46. az uthálózat fejlesztéséről tárgyalt a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/a/hgy

1975. április 29.

veszprém megye uthálózata, a korábbinál gyorsabb ütemű fejlesztés ellenére sem tudja kielégíteni a növekvő közúti forgalom igényeit - állapították meg kedden veszprémben, a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. elmondották, hogy a iv. ötéves tervben a megye csaknem 2500 kilométeres uthálózatának a fejlesztésére összesen több, mint 500 millió forintot fordítanak. a tervidőszak elején a tanácsi uthálózatnak mindössze 22 százaléka volt megfelelően kiépítve, a belterületi utaknak pedig 34 százaléka. a fejlesztések eredményeként a kiépítettségi arány 26 százaléka, a belterületi utaknál pedig 45 százalékra emelkedik.

ennek ellenére az utak fele még mindig nincs megfelelő burkolattal ellátva. ezért javasolták, hogy a következő ötéves terv költségvetésében mintegy 500 millió forintot fordítsanak a tanácsi utak fejlesztésére.

a tanácsi kezelésben lévő lakások javítására és felújítására - mint elmondották - közel 300 millió forintot fordítanak ebben az ötéves tervben. veszprémben és pápán különösen gondot jelent a nagyszámu műemlék és műemlék jelegű épület folyamatos karbantartása. pápán például a lakóházak 15 százaléka műemlék, amelyek karbantartása és felújítása jelentősen megnöveli a költségeket, s ez korlátozza az elhasznált lakóépületek felújítását is. ennek ellenére pápán soronkívül felújítják az előregedett épületeket, erre a célra mintegy 55 millió forintot fordítanak./mti/

14.25/a

- 27 -

1510

bb.45. sajtótájékoztató a plovdivi nemzetközi vásár előkészületeiről

t/kg/mm/ie/a/hgy

1975. április 29.

európában az évente megrendezésre kerülő vásárok közül egyik legjelentősebb a plovdivi nemzetközi vásár, amely idén szeptemberben 31.-szer nyitja meg kapuit. a tanácsb. vergiev bulgária budapesti kereskedelmi tanácsosa kedden sajtótájékoztatót számolt be az 1975-ös plovdivi nemzetközivásár előkészületeiről és a magyar vállalatok várható részvételéről.

a plovdivi vásár rangja különösen az utóbbi évtizedben emelkedett nagyot, ezt jelzi a résztvevők évről évre növekvő száma is. tavaly 41 országból mintegy 2000 cég vitte el termékeit, s idén eddig harmincnál több ország jelezte részvételi szándékát. a vásár különösen jó lehetőséget teremt a szocialista országok integrációs eredményeinek bemutatására, s a további kapcsolatok elmélyítésére. itt ismerkedhettek meg például a magyar szakemberek a legkorszerűbb bolgár tárgoncákkal, s ennek eredményeként is tavaly az előző évinél kétszer több anyagmozgatógépet rendeltek meg a magyar kereskedelmi szakemberek, s mintegy 11.5 millió rubel értékben vásároltak ezekből a gépekből. ugyanakkor a kiállított legújabb magyar ipari termékekkel a bolgár szakemberek ismerkedhettek meg, s a kölcsönös tájékozódás hozzájárul, hogy a két ország között az 1971-75-ös időszakra előirányzott mintegy 466 millió rubel értékű forgalom sikeresen lebonyolódjon.

idén előreláthatóan azok a termékek is bemutatkoznak majd a vásáron, amelyek a következő tervidőszakban kínálnak további kooperációs lehetőségeket magyar és bolgár iparvállalatok számára. így többek között a vegyipar és a gépipar sorakoztatja fel legmodernebb termékeit, de emellett bemutatkoznak majd az irodaszerek és az elektrotechnikai eszközök is./mti/

..-

14.30/a

- 28 -

1520

bb.47. kollégiummá minősítették a hódmezővásárhelyi diákotthon

k/káa/a/hgy

1975. április 29.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a kisz központi bizottságával és az oktatási minisztériummal egyetértésben, a szegedi élelmiszeripari főiskola hódmezővásárhelyi állattenyésztési karának diákotthonát - a kar hallgatóinak kimagasló ifjúságpolitikai tevékenysége elismeréseként - kollégiummá minősítette. a keddi kollégiumavató ünnepségen dr. szücs kálmán, a mém szakoktatási főosztályának vezetője adta át a kollégium működési engedélyét.
/mti/

..-

bb.48. komárom megyei tanácsi küldöttség utazott skóciába

vid/ká/a/hgy

1975. április 29.

három évvel ezelőtt együttműködés alakult ki a komárom megyei tanács és a skóciai midlothian megyei tanács között. azóta a két megye tanácsa rendszeres kapcsolatot tart. legutóbb a múlt év őszén járt skót delegáció a megyében, akkor határozták el a városfejlesztési, környezetvédelmi, oktatási és más szakemberek kölcsönös látogatását. a program első eseményeként kedden - steiner tibornak, a komárom megyei tanács elnökhelyettesének vezetésével - négytagú küldöttség indult skóciába. főként oktatási intézményeket látogatnak. kint tartózkodásuk ideje alatt kilátlítás nyílik a komárom megyei képzőművészek munkáiból, valamint három megyei gyermekrajzokból./mti/

..-

bb.50. új étterem nyílt bük-fürdőn

vid/kz/a/hgy

1975. április 29.

nyugat-magyarország legnagyobb gyógyfürdőjében bükön kedden új étterem nyílt. az ezer adagos új szövetkezeti vendéglátóhely lényegesen javítja a népszerű fürdő vendégeinek ellátását. az idén minden korábbinál több, 400 000 vendég fogadására készültek fel bükön. a 120 kat. holdon elterülő létesítményt naponta 8000 vendég keresheti fel. az öltözőket bővítették, így másfél ezernél többen végezhetik el gyorsan és kulturáltan a fontos fürdőhelyi művelést./mti/

14.50/a

..-
- 29 -

1530

bb.49. ipari és lakásszövetkezetek együttműködése

t ol/pá/ie/fé hgy

1975.április 29.

a szövetség elnöksége keddi ülésén megtárgyalta a lakásszövetkezetek és az építőipari szövetkezetek együttműködésének továbbfejlesztésére vonatkozó, az okisz-szal közösen készített javaslatokat. ezek az eddigi kedvező tapasztalatokon alapulnak; a lakásépítő szövetkezetek terveinek mintegy 35 százaléka az építőipari szövetkezetek kivitelezésében valósul meg és már kezdeményezték a szervezett, tervszerű lakáskarbantartást is.

az együttműködés további szélesítésében célul tűzték ki hogy a lakásépítő szövetkezetek v.ötéves tervében várhatóan szereplő lakások mintegy félt - körülbelül 15 ezer lakást - az építőipari szövetkezetek építsék fel. a szövetség a megyei szövetségek útján elősegíti az építési területek folyamatos előkészítését és a hosszútávra szóló megrendelések biztosítását. az okisz gondoskodik az építőipari szövetkezetek felszerelésének korszerűsítéséről, amihez azonban - a szövetség-szal közösen - az építésügyi kormányzat támogatását kéri.

a két szövetkezeti mozgalom különösen jelentősnek és fontosnak tartja azoknak a technológiáknak az alkalmazását, amelyek a dolgozók lakásépítését támogató vállalatoknak szakmunkában, szállítóeszközben megnyilvánuló segítségét, továbbá a tagok közreműködését is lehetővé teszik. ennek megfelelően anyagi támogatást nyújtanak - mindenekelőtt budapesten - a „wimpy” féle lakásépítő technológia elterjesztéséhez.
/mti/

--

bb.51. otthon 75 kiállítás szegeden

vid-ká/fé hgy

1975.április 29.

a szegedi ipari vásár igazgatósága kedden arról tájékoztatta a sajtó munkatársait, hogy a kétévenként megrendezésre készülő szegedi ipari vásár közbeeső éveiben szakosított kiállításokat rendeznek a vásár területén, a marx-téri bemutató csarnokokban. az idén, az ünnepi hetek idején, otthon 75 elnevezéssel nyitnak kiállítást, amelyen a háziasszonyok második műszakját megkönnyítő háztartási eszközöket, újdonásokat mutatják be. erre az ilyen cikkeket gyártó, illetve forgalomba hozó vállalatok mellett meghívták a jugoszláviai vajdaság lakberendezési, háztartási eszközökkel foglalkozó termelő és kereskedelmi cégeit is. /mti/

--
-30-

15.00/fé

1545
p

bb 52. módosították a tatabányai bányászok kollektív szerződését

vid/kz-ju hgy

1975. április 29.

a tatabányai szénbányák szakszervezeti tanácsának keddi ülésén jóváhagyták a vállalati kollektív szerződés 1975. évi módosítását. a módosítás tervezetét az elmúlt hetekben a szénmedence valamennyi üzemében megvitatták, sőt írásban is eljuttatták a szocialista brigádvezetőknek, a bányászoknak. az alapos tájékoztatás eredménye, hogy a megbeszéléseken sokrétű vita alakult ki, és több száz munkás mondta el véleményét az „üzemi törvényről”. a szakszervezeti tanácsülésen hangsúlyozták, ezek az üzemi gyűlések ismét bizonyították, hogy mennyire elengedhetetlen a dolgozók részvétele a vállalati gazdálkodás irányításában, az üzemi demokrácia fejlesztésében.

az ülésen ismertették, hogy csaknem 100 hasznosítható javaslat érkezett a kollektív szerződés módosítására a szakszervezeti bizottsághoz, s ezek alapján egészítették ki a szerződés egyes fejezeteit. minden javaslattevő bányászt írásban tájékoztattak arról, hogyan hasznosították észrevételét. írásban kapnak választ azok is, akiknek a javaslatát - anyagi vagy más okok miatt - csak később valósíthatják meg.

a szakszervezeti tanácsülésen jóváhagyott módosított kollektív szerződés több új vonást tartalmaz a régihez viszonyítva. a dolgozók javaslatára például bővítették a munkaruha jogok körét. ugyancsak bővítették azok körét, akik jutalomszabadságban részesülhetnek. az idén összesen 3000 napi jutalomszabadsággal honorálja a vállalat a kiemelkedő teljesítményeket. ugyancsak a munkások javaslatára felemelték több külszíni üzemben a szakmában dolgozók műszakbérét. a kollektív szerződés módosításának eredményeképpen alpbérők 20 százalékanak megfelelő pótlék illeti meg ezentúl azokat a dolgozókat, akik naponta négy órát dolgoznak egészségre ártalmas munkahelyeken.

a jóváhagyott kollektív szerződésből 4.000 példányt szétosztanak a szénmedence dolgozói között, akik ilyen módon is meggyőződhetnek arról, hogyan hasznosították javaslataikat. /mti/

--

15.20/ju

- 31 -

1545
p

bb 53. tizből nyolc balesetet a járművezetők okoznak - nyártól autópálya rendőrség - tankönyv az új kresz-ről - a belügyminisztérium sajtótájékoztatója

t tf/s-ju zs hgy

1975. április 29.

hárommillió gépkocsi - ebből mintegy másfél millió autó külföldi rendszámmal - közlekedett tavaly országunk ut-hálózatán. a korábbiaknál jóval nagyobb forgalomban több mint 20 ezer személysérülés történt, s 1353 ember meghalt a közúti közlekedési balesetek miatt. hasonlóképpen aggasztó az az adat is, hogy az idei esztendő első negyedévében tovább romlott a közlekedésbiztonság: 1974 azonos időszakához képest 48-cal / 24,1 százalékkal / több halált okozó baleset történt, és ennek következtében 59-cel többen veszítették életüket január-márciusban, mint tavaly az első három hónapban. holott - sokéves tapasztalat szerint - a második és a harmadik negyed-évben szokott felszökni a balesetek száma.

Ladvánszky károly rendőr-vezérőrnagy, főcsoportfőnökhelyettes közölte ezeket az adatokat kedden a közúti közlekedés biztonságáról tartott sajtótájékoztatón a belügyminisztérium központi klubjában. elmondta, hogy a balesetek területi megoszlása a korábbi évekhez hasonló volt az elmúlt esztendőben is. a fővárosban a balesetek helyzete és különösen a halált okozó balesetek száma 1974-ben is az országos átlagnál kedvezőbben alakult: a forgalom nagymértékű növekedése ellenére a személysérülést okozó közúti közlekedési balesetek statisztikai adata csupán 0,7 százalékkal emelkedett, a halálos baleseteké viszont 20,5 százalékkal csökkent.

vidéken viszont növekedett a balesetek száma és súlyossági foka egyaránt. 1974-ben a megelőző évhez képest a halálos kimenetelű balesetek száma 4,6 százalékkal nőtt, 5,5 százalékkal volt több a súlyos és 5,4 százalékkal a könnyű sérülést okozó kamaraboloké. a megyék közül a - korábbihoz képest - kedvezőbben alakult csongrád, hajdu, pest, somogy, szolnok és veszprém 1974. évi közúti ,, fekete krónikája,, ez annál inkább figyelemreméltó, mert ezekre az országrészekre a vendégforgalmi szezonban a nagyarányú, évről évre fejlődő átmenő forgalom jellemző.

tavaly is - a korábbi évekhez hasonlóan - a járművezetők okozták a balesetek túlnyomó többségét - 80 százalékát, - más szóval: 5,5 százalékkal többet, mint 1973-ban. a balesetek 15,5 százalékát a gyalogosok, 1 százalékát az utasok idézték elő, s a karambolok 3,5 százaléka műszaki hiba - fékhiba, gumidefekt, kormányhiba, alkatrésztörés - vagy más ok miatt következett be.

/ folyt. köv./

15.30/ju

- 32 -

16⁰⁰

bb 53. / tizből nyolc 1. folyt./-ju

hangoztatták a sajtóáértékezesleten: nem lehet eléggé elítél-
téltni az olyan felelőtlen elemek magatartását, akik a ,,zebrán,,
okoznak balesetet. ilyen szerencsétlenség tavaly 26 százalé-
kal több fordult elő, mint 1973-ban, és a balesetek többségét
a járművezetők, szabálytalankodása idézte elő! különösen figyel-
meztető adat, hogy a gyermekgázolások száma országosan 4 százalé-
kal, a kijelölt gyalogátkelőhelyeken viszont 45 százalékkal
emelkedett. ezek jelentős részét az a különösen durva szabály-
szegés okozta, hogy a járművezető a gyalogátkelőhelyen előzött,
illetve kerülte ki kocsijával az elsőbbségadási kötelezettségnek
eleget tevő lassító, vagy megálló járművet. a járművezetők sza-
bályszegeési közül kiemelkedik a legveszélyesebb szabályszegeések-
ből eredő balesetek számának fokozódása: ezek közül a gyorshaj-
tás és az áthaladási elsőbbség szabályainak megszegése 7,3 száza-
lékkal, a szabálytalan előzés 7,9 százalékkal, a szabálytalan ka-
nyarodás pedig 1,6 százalékkal növekedett tavaly, 1973-hoz ké-
pest.

a közúti közlekedés biztonságát igen nagymértékben veszé-
lyeztetik azok, akik alkoholos állapotban ülnek a volán mellé.
tavaly - országosan - az összes személysérüléssel baleset 17,2
százalékánál az okozó személy / járművezető, gyalogos, utas /
ittas állapota is közrejátszott a baleset bekövetkezésében. a
szeszital fogyasztás miatt történt balesetek száma 1974-ben
4,2 százalékkal emelkedett az előző évhez viszonyítva, minden
hatodik balesetnél szerepelt az előidéző okok között az alkoho-
los befolyásoltság.

a közlekedésbiztonságot - várhatóan - javító rendőri ak-
ciókról is tájékoztatták az újságírókat. budapesten már e hónap
elején megkezdődött, vidéken április végén kezdődik - májusban
pedig mindvégig tart - az a nagyarányú forgalomellenőrzés, amely
a szabályosan közlekedők érdekében, a szabálytalankodók ,, ki-
szűrése,, felelősségre vonása végett történik. több főútvölun-
kon ezen a nyáron már megkezdte működését - új forgalomirányítási
és - biztonsági szervként - az autópálya rendőrség.

/ folyt. köv./

15.37/ju

- 33 -

16¹⁰

bb 53. / tizből nyolc 2. folyt./-ju

dr. tózsér istván, a kpm autóközlekedési főosztályának vezetője a sajtóértekezleten bejelentette, hogy 800 ezer példányban közreadták az 1976 január elsején életbe lépő új kresz jogszabály-szövegét. egy-másfél hónapon belül megjelenik a járművek üzembehelyezéséről és üzemeltetéséről szóló kpm-rendelet. ugyancsak ilyen jogszabály várható a forgalomtechnikáról és a forgalomszabályozásról. az új kresz vezetésének előzetes teendői közé tartozik az is, hogy országsszerte az illetékes szervek felülvizsgálják az eddigi forgalomtechnikai rendszereket, és szükség esetén hozzáigazítják a jövő év első napjától biztonságosabbá, korszerűbbé váló közúti közlekedés követelményeihez. ez az „átállítás” budapesten, a vidéki nagyvárosokban és az országos autót-hálózat főútvonalain 1976 végére történik meg, a következő szakaszban pedig - további egy év alatt - teljessé válik az országban.

néhány napon belül megjelenteti a kpm azokat az irányelveket, amelyek alapján a hivatásos gépjárművezetőknek számot kell adniuk az új kresz rendelkezéseinek - időben történő elsajátításáról. már megkezdődtek - igen népszerűek - azok a tanfolyamok, ahol az új közlekedési szabályok oktatói tanulnak. a nyár folyamán tankönyv is megjelenik. /mti/

..-

bb 54. ételbár egerben

vid/kz-ju hgy

1975. április 29.

„ételbár” nyílt kedden egerben. a város központjában, a dobó istván téren, elhelyezkedő vendéglátó egység gazdag és változatos kínálattal illeszkedik bele a népszerű és nagyforgalmu város ellátásába; a hazai és a külföldi idegenforgalom igényeinek megfelelően, gyors kiszolgáló módszerrel működik, változatos reggelikkel, egytál ételekkel, frissensültekkel, cukrásztermékekkel, francia és magyar hidegkonyhai készítményekkel áll a fogyasztók rendelkezésére. a négymillió forintos költséggel kialakított „ételbár”, heves megye legnagyobb szövetkezeti közös vállalat, a szövtermék hozta létre. /mti/

..-

15.45/ju

- 34 -

16¹⁵

bb 55. ülést tartott a magyar uttorók szövetségének országos tanácsa

me/zsu-ju hi hgy

1975. április 29.

a magyar uttorók szövetsége országos tanácsnak keddi ülésén szücs istvánné, a szövetség főtitkára tájékoztatót tartott a xi. pártkongresszus dokumentumainak feldolgozásával és megvalósításával kapcsolatos feladatokról. a tanácsülés résztvevői egyetértettek a pártkongresszus dokumentumai-ban megfogalmazott feladatokkal, amelyek meghatározzák az 1975-1976-os uttoró év programját is. nemes péter, a szövetség titkára előterjesztette az országos elnökség jelentését az uttorószövetség munkájának továbbfejlesztéséről szóló párthatározat végrehajtásának tapasztalatairól. az országos tanács megállapította: a pedagógusok, az uttoróvezetők, a különböző állami és társadalmi szervek vezetői egyetértéssel fogadták a párt határozatát, amelynek hatására az uttorómunka minden szintjén növekedett a szövetség politikai, világnézeti, erkölcsi nevelésének hatása, a programok gazdagsága, a gyermekek aktivitása. minden uttoróvezetőnek továbbra is jelentős feladata a párthatározat egységes értelmezése, megvalósításának segítése. az uttorószövetség munkáját az mszmp kb titkársága határozata alapján kell továbbfejleszteni, s arra törekedni, hogy a szövetség programja az uttorócsapatok, az uttorómunkában résztvevő pedagógusok, felnőttek révén jusson el minden pajtáshoz. /mti/

..-

bb 56. kutvölgyi erzsébet kapta a vigszínház varsányi irén gyűrűjét

i mn/zsu-ju hi hgy

1975. április 29.

kedden a vigszínház társulata titkos szavazással döntött az évenként odaitélendő varsányi irén gyűrű sorsáról. a színház művészei közös akarattal úgy határoztak, hogy az idén kutvölgyi erzsébetnek juttatják. az emlékgyűrűt a tervek szerint a hónap végén adják majd át ünnepélyes keretek között. /mti/

..-

15.55/ju

- 35 -

16²⁰

bb 57. győzelem nemzetközi autótúra - dr. maróthy lászló fogadta a nemzeti delegációk vezetőit

t pr/s-ju hi hgy

1975. április 29.

dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára kedden a kisz kb székházában fogadta „ a győzelem zászlaja - a szocializmus zászlaja, „ elnevezésű nemzetközi ifjusági autós tura nemzeti csoportjainak vezetőit.

a tura résztvevői ezt követően megkoszorúzták a gellért-hegyi felszabadulási emlékművet, majd ellátogattak a partizán szövetségbe, a magyar honvédelmi szövetség központjába, később budapesti látóival, nevezetességeivel ismerkedtek.

f e l h a s z n á l h a t ó: 19 órától!

a kisz központi bizottsága, az mhsz és a magyar autóklub este a néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében fogadást adott a második világháborúban győztes szovjet vörös hadsereg emlékeztető csatáinak színhelyeit felkereső, utját járó autósok tiszteletére. /mti/

--

bb 59. hazaérkezett brüsszelből

tr-ju hi hgy

1975. április 29.

a magyar nők országos tanácsának delegációja, amely résztvett a nők nemzetközi éve belga nemzeti bizottsága által rendezett európai szemináriumon. /mti/

--

16.03/ju

- 36 -

16²⁵

bb 58. nguyen phu soai látogatása dr. sik endrénél

i tf/zsu-ju hi hgy

1975. április 29.

nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete kedden látogatást tett dr. sik endrénél, az országos béketanács elnökénél. a nagykövet tájékoztatást adott a dél-vietnami helyzetről, ismertette az ideiglenes forradalmi kormány állásfoglalását, miszerint dél vietnamban helyreáll a béke ha feloszlatják a thieu-klikk követőiből álló saigoni vezetést, s olyan új kormányzat alakul, amely hajlandó a párizsi egyezmények betartására, felszólítja az amerikai egyesült államokat, hogy szüntessen be mindenfajta beavatkozást dél-vietnam ügyeibe. ha ez nem történik meg - mondta a nagykövet -, akkor a felkelt népet támogató felszabadító erők folytatják a küzdelmet a végső győzelemig.

dr. sik endre tájékoztatta nguyen phu soait az országos béketanács terveiről, sorolva, következő akcióiról.

a meleg, baráti hangulatu találkozón részt vett sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára is. /mti/

--

bb 61. muzeum a kastélyban

vid/kz-ju hgy

1975. április 29.

muzeum nyílt kedden a 15 millió forintos költséggel restaurált szécsényi forgách-kastélyban. a műemléképületben a nógrád megyei muzeumok igazgatósága szécsényi helytörténeti, nógrád megyei régészeti állandó kiállítást rendezett be. enteriőr mutatja be a századforduló szécsényi munkásának életviszonyait. egy termet idős szabó istván kossuth-díjas szobrászművész legszebb alkotásainak szenteltek. külön kiállítás ad lehetőséget a szécsényi háziipari szövetkezet népművészeinek reprezentatív bemutatkozására. /mti/

--

16.15/ju

- 37 -

16²⁰

bb. 60. országos borászati tanácskozás kecskeméten

vid/kz/rj hgy

1975. április 29.

a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán kedden országos borászati tanácskozást tartottak. a kétnapos rendezvényen, amelyen több mint kettőszáz szakember vett részt, dr. glied károly, a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese ismertette a duna-tisza közti szőlőtermelés helyzetét, borászatának fejlődését. mint rámutatott bács-kiskun megyében, amely az ország bortermelésének negyven százalékát adja, az utóbbi négy évben a kívánt szinten szakosodott, modernizálódott az ágazat. a homoki szőlősökben tavaly a hektáronkénti országos átlagnál nyolc mázsával termeltek többet. ezzel a zárt rendszerű ültetvényeken, ahol már elérik a 80-90 mázsa hektáronkénti hozamot is, jövedelmezővé vált a szőlőtermesztés az ehhez kapcsolódó feldolgozók, tárolók, palackozók még inkább növelik az ágazat gazdaságosságát, ami ösztönzően hat a kertészeti kultúra továbbfejlesztésére. az ötödik ötéves tervben, a kiskunság homokvidékén, 1500-2000 hektár szőlőt telepítenek évenként.

nemcsak a termelés korszerűsödött, hanem a borászata is rangos lett az alföldnek. aranyérmes színre, aromára versenyképes borok érnek a homoki pincékben. az itt termelt borok hatvan százalékát exportálják.

a résztvevők a gyakorlatban is megismerkedhettek a homoki borászattal. a tanácskozás után a vörösbor hazájába, kiskörösre látogattak, ahol a helyi állami gazdaság borkombinátját nézték meg. szerdán a hosszúhegyi állami gazdaság szőlőtermesztési rendszerét és borüzemét tanulmányozták. /mti/

--

bb 63. losonczi pál,

tr-ju la

1975. április 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte juliana holland királynőt születésnapja, hollandia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

16.42/ju

- 38 -

1635

bb 64. / losonczi pál ,

trju zs la

1975. április 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait xvi. károly gusztáv svéd király születésnapja, svédország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 65. csak vasárnap egyirányu az m7-es

i kf/s-ju la

1975. április 29.

a kpm és a bm együttes intézkedése szerint - a korábbi jelzésektől eltérően - az m7-es autóuton május elsején a szokásos forgalmi rend lesz érvényben, az autóutat nem egyirányusítják.

május 4-én, vasárnap viszont délután 2 órától várhatóan este 8 óráig az m7-es autóuton a balaton felől zamárdi és székesfehérvár között egyirányu forgalmat tartanak fenn. /mti/

--

bb 66. május elsején nyílik a balatonszemesi és a nagyvázsonyi postamuzeum

i kf/s-ju ie la

1975. április 29.

a postavezérigazgatóság közli, hogy május elsején megnyílik két vidéki muzeuma. a balatonszemesi postamuzeumban ,, a tűzjelektől a telexig,, című kiállítás látható, a nagyvázsonyi postamuzeum pedig a ,, mozaikok a posta történetéből,, című kiállítást mutatja be.

a két muzeum, hétfő kivételével, naponta 10-18, illetve 9-19 óra között látogatható. /mti/

--

16.48/ju

- 39 -

1400

bb 67. ilku pál nevét vette fel a iii. kerületi kerék utcai általános iskola és uttörő csapata

t gy/pá-ju zs la

1975. április 29.

az óbudai kerék utcai általános iskola, és uttörő csapata kedden bensőséges ünnepségen vette fel ilku pálnak, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosának, a forradalmár tanítónak, volt művelődésügyi miniszternek a nevét. az ünnepségen dr. polinszky károly oktatási miniszter méltatta ilku pál gazdag életutját, alkotó munkásságát, mély emberségét. - e névadással olyan kommunista tanító-miniszter emlékét őrizzük és ápoljuk, - mondotta - aki valóban a népből jött, s életének utolsó percéig a népért, a nép gyermekeiért dolgozott. az oktatási minisztérium munkatársai nevében arra kérte az iskola pedagógusait és tanulóit, hogy gyűjtsék össze a névadójuk életére vonatkozó emlékeket, ápolják e forradalmi örökséget, s váltsák valóra mindennapi munkájukban azokat a nemes célokat, amelyekért ilku pál sok évtizeden át eredményesen küzdött.

az iskola 900 diákja nevében tóth krisztina vi. osztályos uttörő tett fogadalmat arra, hogy igyekeznek tanulni és meríteni abból a harcos, forradalmi életútból, amelyet névadójuk végigjárt. az ünnepségen felavatták az oktatási intézmény és uttörő csapatának ilku pál nevével himzett új zászlaját, s megkoszorúzták az aulában kialakított ilku pál-emlékfalat.

részt vett az ünnepségen dr. orbán lászló kulturális miniszter, dr. kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos közoktatási és kulturális osztályának vezetője. jelen volt ilku pál családja, számos barátja, volt harcostársai is. /mti/

..-

bb 68. vági istván emléktáblát avattak nagykőrösön

vid-gö/gné-ju kz la

1975. április 29.

a magyarországi szocialista munkáspárt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából nagykőrösön kedden felavatták vági istvánnak, a párt alapító tagjának, a város szülőltének emléktábláját. az ünnepségen megjelent barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára. pásztor istvánnak, a városi pártbizottság első titkárának megnyitóját után vass henrik, az mszmp központi bizottsága párttörténeti intézetének igazgatója mondott beszédet. méltatta vági istván életpályáját, munkásságának jelentőségét, ezután a megyei pártbizottság, a párttörténeti intézet és a társadalmi szervek képviselői megkoszorúzták az emléktáblát. az ünnepség után az arany jános muzeumban megnyitották az mszmp történetét bemutató vándorkiállítását. /mti/

..-

17.00/ju

- 40 -

415

bb. 62. kongresszusi zászlóátadások

t/sz/tm/rj ie hgy

1975. április 29.

kedden ismét több vállalatnak adták át az mszmp xi. kongresszusa tiszteletére és a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából indított munkaversenyben elért kiemelkedő eredményeiért a központi bizottság kongresszusi zászlaját.

a csepel vas- és fémművek

dolgozó a fémmű új fémszalaghengerdjének nagycsarnokában rendeztek munkásgyűlést. az ünnepségen felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

bevezetőben tolmácsolta a központi bizottság jókívánságait a csepeli dolgozóknak abból az alkalomból, hogy a kongresszusi munkaverseny első szakaszában kimagasló eredményeket értek el.

ezután emlékeztetett arra, hogy alig egy évvel ezelőtt néhány nagyvállalat - köztük a csepel művek - dolgozó szocialista brigádjai kezdeményezték a munkaversenyt, elsősorban a iv. ötéves terv teljesítéséért. a munkaverseny hamar országos méreteket öltött, s jelentős munkasikereket hozott. a munkások, parasztok és értelmiségiek ezzel is kifejezték állásfoglalásukat a párt politikája, a szocializmus ügye mellett.

a központi bizottság megkülönböztetett figyelemmel kíséri a csepel művek dolgozóinak helytállását, példamutatását - mondotta a továbbiakban biszku béla. különösen jelentős, hogy a 33.000 dolgozót foglalkoztató gyáróriás minden vállalata teljesítette 1974. évi tervét. összességében 8.5 százalékkal nőtt tavalay a termelés, elsősorban olyan termékekből állítottak elő többet, amelyekre a népgazdaságnak nagy szüksége van. ugyanakkor jelentős anyag- és energiamegtakarítást is elértek, ennek értéke 88 millió forint volt. ezeken kívül bővítették, korszerűsítették a szociális létesítményeket, több mint 240 új munkáslakás készült el, új óvodát és bölcsődét is átadtak.

ezután a központi bizottság kongresszusi zászlaját a csepel művek dolgozó nevében soltész istván vezérigazgató, és borbély sándor, a csm pártbizottságának első titkára vette át biszku bélától. a kb titkára átnyújtotta a kongresszusi okleveleket a csepel művek két brigádjának, majd somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, a kb tagja nyolc brigádnak adott át oklevelet a gyár vezetősége pedig 15 brigádot tüntetett ki vállalati kongresszusi oklevéllel.

/folyt.köv./

17.10 rj

- 41 -

17.50

bb. 62. / kongresszusi... 1. folyt./rj

a munkás gyűlés részvevői végül levelet küldtek kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának, amelyben ígéretet tettek, hogy a munkaverseny következő szakaszában újabb sikereket érnek el.

az egyesült izzóban

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a kongresszusi zászlót dienes béla vezérigazgatónak és vadas sándornénak, a pártbizottság titkárának. az ünnepségen jelen volt gényi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára is.

németh károly a vállalat kollektíváját üdvözölve rámutatott, hogy az egyesült izzó 30 000 főt számláló kollektívája, mindenekelőtt szocialista brigádjai, akik az elsők között voltak a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny kezdeményezésében, élen jártak a megvalósításban is. a verseny tavalyi, első szakaszában példamutatóan teljesítették mindazt, amit vállaltak. mint mondta, a szocialista munkaverseny nagy tömegeket átfogó lendítőerővé vált a gazdasági építőmunkában. ennek köszönhető, hogy a magyar népgazdaság eredményesen teljesítette 1974. évi tervét, s dolgozó népünk életkörülményei a tervezettet is meghaladó mértékben tovább javultak. nemcsak a magas kitüntetést nyert vállalatokat, hanem a dolgozók millióit elismerés illeti, mindazokat, akik hozzájárultak eredményeinkhez. a népgazdaság érdekei azt kívánják, hogy az egyesült izzóban, s az ország valamennyi más munkahelyén újabb jó eredményeket érjenek el a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny második szakaszában, mindenütt sikeresen teljesítsék az idei feladatokat, eredményesen zárják a negyedik ötéves tervet.

megelégedéssel szólt az egyesült izzó dolgozóinak felajánlásáról, amely szerint negyedik ötéves tervüket 1975. októberére teljesítik.

a kongresszusi zászló átadása után a két legkiválóbb brigádnak átadták a központi bizottság kongresszusi oklevelét, további brigádnak a budapesti pártbizottság kongresszusi oklevelét. a vállalat 28 gyáregysége közül tiznek a vezetői átvették az élüzem zászlót, illetve oklevelet.

/folyt.köv./

17.13 rj

- 42 -

1455
P

bb. 62. / kongresszusi... 2. folyt./rj

a szentesi árpád termelőszövetkezetnek

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke adta át a zászlót. a kollektiva nevében a magas kitüntetést szabó lászló, a szövetkezet elnöke és lantos gergely, a tsz pártszervezetének titkára vette át. az ünnepségen részt vett dr. komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára is.

apró antal hangsúlyozta, hogy mezőgazdaságunk ma 60 százalékkal többet termel, mint a felszabadulás előtt, s a növekedés kétharmad részét a szocialista nagyüzemi gazdálkodás legutóbbi tíz évében érték el. a fejlődésre különösen jellemző az az adat, mely szerint hazánkban 10-12 évre volt szükség ahhoz, hogy megkészezzük a buza termésátlagát, míg ugyanezen idő alatt a világ átlagos buza-termelése csak egyharmadával nőtt, a közös piac országai pedig csak 40 százalékkal több gabonát adtak. a magyar kenyérgabona-termesztés elérte a világszínvonalat. a mezőgazdaság nagyarányú fejlődésében, s a parasztság helyzetének gyökeres változásában döntő szerepe volt a munkásosztály, vezető szerepének és testvéri segítségének. a szentesi árpád termelőszövetkezet gyakorlatában is a mindennapi példák sokasága bizonyítja, hogy a gazdaság korszerű fejlesztéséhez a szocialista nagyipar adja meg a hátteret. az egykor embertelenül nehéz paraszti munkát ma már összehasonlíthatatlanul megkönnyítik a gépek, a műszaki eszközök, a vegyi anyagok. a termelés korszerűsítésének ezeket az elengedhetetlen eszközeit az állami ipar és a külkereskedelem teremti elő.

a szónok kiemelten szólt arról a fontos szerepről is, amelyet az agrár értelmiség játszott szocialista mezőgazdaságunk nagyarányú fejlődésében. a párt és a kormány, mint hangoztatta, a továbbiakban is megkülönböztetett figyelmet fordít a mezőgazdasági szakemberképzésre. az elmúlt három évtizedben a hazai agrár-felsőoktatási intézményekben több mint 40 ezren szereztek képesítést, s ez pontosan ötször annyi, mint a felszabadulás előtti három évtizedben együttvéve. ma már csaknem 80 ezer közép és felsőfokú végzettségű szakember dolgozik a mezőgazdaságban.

a szónok végül arra kérte a szövetkezet tagságát, hogy a kongresszusi verseny lendületével folytassák tovább munkájukat.

/folyt.köv./

17.16 rj

- 43 -

1455
P

bb. 62. / kongresszusi... 1. folyt./rj

a munkás gyűlés résztvevői végül levelet küldtek kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának, amelyben ígéretet tettek, hogy a munkaverseny következő szakaszában újabb sikereket érnek el.

az egyesült izzóban

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a kongresszusi zászlót dienes béla vezérigazgatónak és vadas sándornénak, a pártbizottság titkárának. az ünnepségen jelen volt gényi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára is.

németh károly a vállalat kollektíváját üdvözölve rámutatott, hogy az egyesült izzó 30 000 főt számláló kollektívája, mindenekelőtt szocialista brigádjai, akik az elsők között voltak a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny kezdeményezésében, élen jártak a megvalósításban is. a verseny tavalyi, első szakaszában példamutatóan teljesítették mindazt, amit vállaltak. mint mondta, a szocialista munkaverseny nagy tömegeket átfogó lendítőerővé vált a gazdasági építőmunkában. ennek köszönhető, hogy a magyar népgazdaság eredményesen teljesítette 1974. évi tervét, s dolgozó népünk életkörülményei a tervezettet is meghaladó mértékben tovább javultak. nemcsak a magas kitüntetésért nyert vállalatokat, hanem a dolgozók millióit elismerés illeti, mindazokat, akik hozzájárultak eredményeinkhez. a népgazdaság érdekei azt kívánják, hogy az egyesült izzóban, s az ország valamennyi más munkahelyén újabb jó eredményeket érjenek el a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny második szakaszában, mindenütt sikeresen teljesítsék az idei feladatokat, eredményesen zárják a negyedik öt éves tervet.

megelégedéssel szólt az egyesült izzó dolgozóinak felajánlásáról, amely szerint negyedik öt éves tervüket 1975. októberére teljesítik.

a kongresszusi zászló átadása után a két legkiválóbb brigádnak átadták a központi bizottság kongresszusi oklevelét, további brigádnak a budapesti pártbizottság kongresszusi oklevelét. a vállalat 28 gyáregysége közül tiznek a vezetői átvették az élüzem zászlót, illetve oklevelet.

/folyt.köv./

17.13 rj

- 42 -

1455
P

bb. 62. / kongresszusi... 2. folyt./rj

a szentesi árpád termelőség szövetkezetnek

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke adta át a zászlót. a kollektíva nevében a magas kitüntetést szabó lászló, a szövetkezet elnöke és lantos gergely, a tsz pártszervezetének titkára vette át. az ünnepségen részt vett dr. komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára is.

apró antal hangsúlyozta, hogy mezőgazdaságunk ma 60 százalékkal többet termel, mint a felszabadulás előtt, s a növekedés kétharmad részét a szocialista nagyüzemi gazdálkodás legutóbbi tíz évében értük el. a fejlődésre különösen jellemző az az adat, mely szerint hazánkban 10-12 évre volt szükség ahhoz, hogy megkettőzzük a buza termésátlagát, míg ugyanezen idő alatt a világ átlagos búzatermelése csak egyharmadával nőtt, a közös piac országai pedig csak 40 százalékkal több gabonát adtak. a magyar kenyérgabona-termesztés elérte a világszínvonalat. a mezőgazdaság nagyarányú fejlődésében, s a parasztság helyzetének gyökeres változásában döntő szerepe volt a munkásosztály, vezető szerepének és testvéri segítségének. a szentesi árpád termelőség szövetkezet gyakorlatában is a mindennapi példák sokasága bizonyítja, hogy a gazdaság korszerű fejlesztéséhez a szocialista nagyipar adja meg a hátteret. az egykor embertelenül nehéz paraszti munkát ma már összehasonlíthatatlanul megkönnyítik a gépek, a műszaki eszközök, a vegyi anyagok. a termelés korszerűsítésének ezeket az elengedhetetlen eszközeit az állami ipar és a külkereskedelem teremti elő.

a szónok kiemelten szólt arról a fontos szerepről is, amelyet az agrár értelmiség játszott szocialista mezőgazdaságunk nagyarányú fejlődésében. a párt és a kormány, mint hangoztatta, a továbbiakban is megkülönböztetett figyelmet fordít a mezőgazdasági szakemberképzésre. az elmúlt három évtizedben a hazai agrár-felsőoktatási intézményekben több mint 40 ezren szereztek képesítést, s ez pontosan ötször annyi, mint a felszabadulás előtti három évtizedben együttvéve. ma már csaknem 80 ezer közép és felsőfokú végzettségű szakember dolgozik a mezőgazdaságban.

a szónok végül arra kérte a szövetkezet tagságát, hogy a kongresszusi verseny lendületével folytassák tovább munkájukat.

/folyt.köv./

17.16 rj

- 43 -

1300
P

bb. 62. / kongresszusi... 3. folyt./rj

a székesfehérvári videoton rádió- és televíziógyár-

nak a ságvári endre nevét viselő üzemműszben rendezett munkás-gyűlésen gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára adta át a magas kitüntetést. a zászlót, a kollektíva nevében, papp istván vezérigazgató és brunner istván, a nagyüzemi pártbizottság titkára vette át. az ünnepségen részt vett takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára is.

A kongresszusi zászló átadása előtt mondott beszédében gáspár sándor méltatta azokat a kimagasló eredményeket, amelyeket a 15 ezer dolgozót foglalkoztató híradástechnikai nagyüzem a párt xi. kongresszusa és a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére kibontakozott szocialista munkaversenyén ért el. a versenyben, illetve 1974-ben elért eredményeivel a videoton gyár, mint hangoztatta, alaposan rászolgált a magas kitüntetésre. tavaly kereken 40 százalékkal emelte a termelési értékét, s így az már meghaladta a 4.6 milliárd forintot. a termelési értéknek ez a nagyon figyelemreméltó arányu emelkedése még jelentősebb lesz - mondotta a szónok -, ha tekintetbe vesszük, hogy a 80 százaléka a termelékenységgel emelkedéséből adódott. a termelési és a műszaki mutatók folyamatos javítása mellett külön elismerést érdemel az a tény is, hogy a híradástechnikai nagyüzem jól kvalifikált szakmunkás, illetve műszaki gárdája állandóan továbbképezi magát. a lelkesedés és a szakértelem párosítása, illetve a kongresszusi zászlóval elismert kiemelkedő eredmények azt igazolják, hogy a jól és becsülettel végzett munka meghozza a gyümölcsét, de ugyanakkor emellett arra is például szolgálnak, hogy ma már csak jó minőségben és szívvel-lélekkel végzett munkával lehet eredményeket elérni. az ilyen munkával az ország is gazdagodik, az ilyen munka eredményeként az egyének is egyre jobban élnek. nem lehet ugyanis ünneprontás az - hangoztatta végül a szónok -, ha az ünneplés örömteli perceiben is hangsúlyozzuk: csak úgy haladhatunk tovább, ha nemcsak fizetésben, de teljesítményben is mindenki egy kicsivel többet akar és nyújt, mint eddig.

az ünnepség végén a versenyben kitűnt dolgozóknak és brigádoknak kitüntetések adtak át.

/folyt.köv./

17.25 rj

- 44 -

18⁰⁵

bb. 62. / a kongresszusi... 4. folyt./rj

a 43. sz. állami építőipari vállalat

dolgozóinak az építők szakszervezete dózsa györgy uti székházában rendezett ünnepségén katona imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára adta át a kongresszusi zászlót. a magas kitüntetést kisvári jános állami-díjas vezérigazgató és karalyos lászló, a vállalati pártbizottság titkára vette át. ott volt dr. bozsó lászló, a xi. kerületi pártbizottság első titkára is. az ünnepségen kapott kongresszusi oklevelet a vállalat legjobb szocialista brigádja, és sokan részesültek kiváló dolgozó kitüntetésben, pénzjutalomban.

a papíripari vállalat

dolgozóitöbbségén tomás terven felüli teljesítményükkel, sikeres minőségjavító törekvésekkel és rekonstrukciós feladatok példás végrehajtásával érdemelték ki a kongresszusi zászlót, amelyet losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adott át a csepeli munkásotthonban juhász mihály vezérigazgatónak és gerda sándor párttitkárnak. az ünnepségen - amelyen részt vett szabó piroska, az mszmp budapesti végrehajtó bizottságának tagja is - átadták a versenyben legjobb brigád tagjainak a kongresszusi oklevelet és többen részesültek a könnyűipar kiváló dolgozója, illetve más kitüntetésekben.

a miskolci vasuti csomópont dolgozóinak

miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában nemeslaki tivadar, a központi bizottság tagja, a szot főtitkár-helyettese adta át a zászlót. a magas kitüntetést, a kollektíva nevében makkai lászló, a máv miskolci pártbizottságának titkára vette át. a miskolci-tiszai pályaudvari biztosító-berendezési fenntartási főnökség egyik szocialista brigádja ezután kapta meg a mszmp központi bizottságának kongresszusi oklevelét. az ünnepségen részt vett deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára is.

/folyt.köv./

17.30 rj

- 45 -

18¹⁰

bb. 62. / a kongresszusi... 5. folyt./rj

a dunamenti hőerőmű vállalatnak

százhalombattán, a vállalat szerelőcsarnokában rendezett ünnepségen dr. timár mátyás, az mszmp központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese adta át a kongresszusi zászlót. a dhv dolgozóinak nevében csenterics sándor vezérigazgató és kunos károly, a pártbizottság titkára vette át. az ünnepségen részt vett cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára.

az ózdi kohászati üzemek dolgozóinak

a helyi liszt ferenc művelődési házban megtartott munkásgyűlésen lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese adta át a zászlót. a dolgozók nevében pethes andrás vezérigazgató és kecskés istván a nagyüzemi pártbizottság titkára vette át a magas kitüntetést. az ünnepségen részt vett dr. bodnár ferenc, az mszmp központi bizottság tagja, a borsod megyei pártbizottság első titkára is.

a zalaegerszegi ruhagyár dolgozóinak

keserü jánosné könnyűipari miniszter adta át a központi bizottság kongresszusi zászlóját. a dolgozók nevében szántó györgy igazgató és horváth lászlóné, a gyári pártbizottság titkára vette át. az ünnepségen ott volt varga gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a zala megyei pártbizottság első titkára is.

/folyt.köv./

bb 69. átadták a jancsó miklós emlékérmét

vid/kz-ju la

1975. április 29.

a szegedi orvostudományi egyetem szemészeti klinikájának tantermében kedden nyilvános rendes ülést tartott az egyetem tanácsa. az intézmény tudományos bizottságának javaslatára ez alkalommal adták át a jancsó-érmét, amelyet az egyetem néhány éve elhunyt világhírű kossuth díjas professzora, dr. jancsó miklós akadémikus tiszteletére alapítottak.

az érmét és a diszdiplomát dr. berencsi györgy, az intézmény általános rektorhelyettese nyújtotta át dr. huszák istvánnak, a szegedi orvostudományi egyetem professzorának.

/ folyt. köv./

17/37/ju

- 46 -

bb 69. átadták a ... 1. folyt./-ju

dr. huszák istván emlékelőadásában kutatási eredményeit ismertette.

az esemény alkalmából a gyógyszerintézetben ünnepélyesen megkoszorúzták jancsó miklós emléktábláját. /mti/

-.-

bb 70. kedden elutazott budapestről

tr-ju zs la

1975. április 29.

a német demokratikus köztársaság „oktatás és nevelés” szakszervezetének küldöttsége, mely paul ruhig elnök vezetésével egy hetet töltött hazánkban. a küldöttséget a repülőtéren dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára bucsuztatta.

a küldöttség tanulmányozta a szakszervezeti munkát az iskolai, városi, járási, megyei, fővárosi szervezeteknél és a központi vezetőség szintjén. ellátogatott csongrád és szolnok megyébe, valamint esztergomba. a szakszervezet székházában tett látogatásakor a két szakszervezet vezetője a két testvérszervezet közötti együttműködés továbbfejlesztéséről megállapodást írt alá. /mti

-.-

bb 71. magyar népi butorok és Európán kívüli népek művészete - a néprajzi múzeum „honfoglalása”,

t me/pá-ju zs la

1975. április 29.

a néprajzi múzeum megkezdte a költözködést új otthonába, a volt nemzeti galéria kossuth lajos téri épületébe. az épület második emeletén megüresedett teremsorokban már április 30-án két időszakos kiállítást nyit - közölte dr. hoffmann tamás, a múzeum főigazgatója a keddi sajtóbemutatón. - a magyar népi butorok című kiállításon a népi butorművészet alakulását és főbb irányzatait mutatják be - kilenc teremben: ácsolt, faragott és festett menyasszonyládákat, mezőcsáti és kalotaszegi mesterek készítette templomi mennyezettáblákat. látható egy kapuvári módos parasztcsalád „tiszta szobája”, a sarokpad-dal, étkezőasztallal, mennyezetes ágygal, valamint balaton-felvidéki ritka faragott és intarziás butorok. a palóc áttört butorok példázatként, hogy XIX. század végén a faragó pásztrok is asztalosmódra készítették a butorokat. a kiállítás utolsó termében a háziipar gyártott, vagy háziiparosok által készített butorokat állították ki.

/ folyt. köv./

17.45 /ju

- 47 -

1820

bb 71. / magyar népi ... 1. folyt./-ju

öt másik teremben az európán kívüli népek művészetével ismerkedhetnek meg a látogatók; a többi közt a 30-as években gyűjtött afrikai szobrokkal, faragványokkal, szöttesekkel. az amazonasi indiánok művészetéről az utóbbi években gyűjtött tollkoronák, hangszerek, szertartásmaszkok, testpecsételők adnak izelítőt. bizonyára sok érdeklődőt vonzanak a mexikói festett kerámiák, a perui anyag-szobrok, az új-guineai táncmaszkok, emlékpajzsok, főnöki székek, táncdobok, amelyeket a muzeum 13 ezer darabos óceániai gyűjteményéből válogatták. indonézia művészetét wajang-figurák, szobrok, emlékfalogványok képviselik. szibériában, afrikában, dél-afrikában és máshol készített néprajzi fotók zárják a kiállítást, amely egy évig tekinthető meg. /mti/

..-

bb 72. kgst szekcióülés krakkóban - magyar-lengyel közlekedési tárgyalások

i kf/pá-ju la

1975. április 29.

április 21-26. között krakkóban tartották a kgst közlekedési állandó bizottság autóközlekedési és utügyi szekciójának 26. ülését. az értekezleten a szekció elnökének, földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesnek a vezetésével magyar küldöttség vett részt.

az ülésen egyebek között egyeztették a kgst tagországok autópálya-hálózatának kiépítéshez szükséges nemzetközi intézkedések programját és tárgyaltak a közúti forgalom-biztonság növelésének egységes elveiről, módszereiről.

a szekcióülés után április 27-29. között gdyniában tartották a magyar-lengyel közlekedési munkacsoport 12. ülését, amelyen a lengyel küldöttséget e.wisniewski külkereskedelmi és tengerhajózási miniszterhelyettes vezette. a kétoldalú megbeszélésen a két ország közlekedési együttműködésének időszerű kérdéseiről tárgyaltak.

a magyar közlekedési küldöttség földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével kedden hazaérkezett. /mti/

..-

18.00/ju

- 48 -

18/5

bb. 62. / a kongresszusi... 6. folyt./rj

a tiszántuli vízügyi igazgatóság

dolgozóinak debrecenben, az arany bika szálló bartók termében dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára adta át a kongresszusi zászlót. a kollektiva nevében papp ferenc igazgató vette át. az ünnepségen résztvett sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára és szatmári istván, az igazgatóság párttitkára. /mti/

bb 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-ju la

1975. április 29.

37. szervizállomás csornán
38. matematikus tanárjelöltek versenye
39. domus áruház miskolcon
40. társadalmi munkából lakásépítési alap
41. japán fogadás
42. a bács-kiskun megyei tanács ülése
43. a dán külügyminiszter ebédet adott puja frigyes tiszteletére
44. felavatták nagy miklós sirkövét
45. sajtótájékoztató a plovdici vásár előkészületeiről
46. a veszprém megyei tanács vb-ülése
47. kollégiummá minősítették a hódmezővásárhelyi diákotthont
48. komárom megyei tanácsi küldöttség utazott skóciába
49. ipari és lakásszövetkezetek együttműködése
50. új étterem bükkfűdön
51. otthon, 75 kiállítás szegeden
52. módosították a tatabányai bányászok kollektív szerződését
53. a bm sajtótájékoztatója
54. ételbár egerben
55. az uttörő szövetség országos tanácsának ülése
56. kutvölgyi erzsébet
57. győzelem nemzetközi autótúra
58. a vdk nagykövete sik endrénél
59. hazaérkezett brüsszselből a mnot küldöttsége
60. borászati tanácskozás
61. muzeum a kastélyban
62. kongresszusi zászlóátadások
/ folyt. köv./

18.30/ju

- 49 -

18/5

bb 73. / a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./-ju

- 63. losonczy pál távirata a holland királynőhöz
 - 64. losonczy pál távirata a svéd királyhoz
 - 65 m7-es
 - 66. postamuzeum
 - 67. ilku pál nevét vette fel a kerék utcai iskola
 - 68. vági istván emléktábla
 - 69. jancsó miklós emlékérem
 - 70. elutazott budapestről az ndk pedagógus szakszervezetének küldöttsége
 - 71. néprajzi muzeum
 - 72. kgst-szekcióülés krakkóban
 - 73. hirjegyzék
- /mti/

..-

bb 74. a dán külügyminiszter látogatásai

t bc/pá-ju zs la

1974. április 29.

k.b. andersen, a dán királyság külügyminisztere, felesége és kísérete kedden a magyar nemzeti galériában megtekintette a régi magyar művészet és a magyar festészet a xix. században című kiállításokat.

in n e n : 19.30-ig embargós!

a dán vendégek este megtekintették a kisz központi művészegyüttesének műsorát az együttes székházában. velük együtt részt vett az előadáson puja frigyos külügyminiszter és felesége is.

..-

bb 75. bolgár népművészek kiállítása

kt nm/zsu-ju hi la

1975. április 29.

kedden a budapesti bolgár kulturális központ rendezésében az intézmény népköztársaság uti termeiben megnyílt sztojan jovkov kerámikus és radka jovkova textiltervező népművészek kiállítása. a bolgár naiv képzőművész házaspár kiállításán dr. gompos károly, a keletázsiai művészeti muzeum igazgatója mondott megnyitó beszédet. a megnyitón megjelent sztoio sztanoev budapesti bolgár nagykövét.

/ folyt. köv./

18.45/ju

-50 -

1913

bb 75. / bolgár népművészek ... 1. folyt./-ju

sztojan jovkov és radka jovkova kiállítása, amely három hétig fogadja az érdeklődők látogatását, bepillantást enged az autodidakta mesterek munkájába. mindketten az ősi bolgár néphagyomány elemeit hasznosítják munkájukban. sztojan jovkov kerámiai a gelencsér mesterség alapos ismeretéről tanuskodnak. most a bolgár mester keze alól kikerült használati edényeket, korsókat, kancsókat, tálakat állítottak ki a tárlókban. radka jovkova szőttesekkel, subákkal, szőnyeggel, kendőkkel, subaszőnyegekkel és más alkotásokkal szerepel a nyilvánosság előtt.

a bolgár népművészek most kiállított munkái egyébként a kiállítás bezártával megvásárolhatók lesznek a budapesti bolgár kulturában. /mti/

..-

bb 76. az importárúk forgalmát vizsgálta a komárom megyei ne

vid-kz/gné-ju la

1975. április 29.

országos vizsgálat részeként a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta, hogyan befolyásolja a lakosság áruellátását a fogyasztási cikkek importja. általánosságban a megye népi ellenőrei kedvezőnek ítélték a helyzetet, de ugyanakkor rámutattak, hogy az import beszerzések nem mindig felelnek meg a különböző igényeknek, továbbá, hogy az egyes cikkek választéka már túlnyúl is nagy. kérdésesnek találták, szükséges-e például 32-fajta cigaretta behozni a tőkés országokból, és ugyanígy nem volna-e ésszerű csökkenteni a kozmetikai cikkek importját. az utóbbiakkal kapcsolatban a vizsgálat tapasztalatai alapján már csak azért is szükségtelennek ítélték a nagyarányú választékbővítést, mert mire a vásárlók megismernek és megkedvelnek egy-egy új készítményt, akkorra már hiába keresik az üzletekben. a kereskedelmi egységek hasonló okokból nem számolnak üzletpolitikájuk alakításánál az importárúkkal. a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság éppen ezért javasolta, hogy a külkereskedelmi vállalatok a szerződések megkötése előtt koordinálják, milyen cikkeket milyen mennyiségben és milyen szállítási ütemben hoznak be, és igyekezzenek a szállítási határidőket betartani. /mti/

..-

18.55/ju

- 51 -

1913

bb 77. kedden hazaérkezett

tr-ju la

1975. április 29.

bagdadból a szakszervezeti delegáció, amelyet timmer józsef, a szot titkára, a szakszervezeti világszövetség végrehajtó irodájának póttagja vezetett. a delegáció résztvett az szvsz végrehajtó iroda xii. ülésén. /mti/

-.-

bb 78. barátság vonat borsodból a szovjetunióba

vid/ká-ju la

1975. április 29.

a hazafias népfrent borsod megyei bizottsága, valamint az ibusz miskolci kirendeltségének közös szervezésében kedden béke és barátságvonat indult a szovjetunióba. a borsodi iparvidék üzemeinek munkásai, a termelőségvetkezetek tagjai, valamint különböző intézmények dolgozói összesen háromszázhuszan utaztak vonattal, akik megtekintik kijevet, részt vesznek moszkvában a május elsejei ünnepeken és ellátogatnak lenin-grádba is. /mti/

-.-

bb 79. szombathelyen vendégszerepelt a grazi operaház társulata

vid/ká-ju la

1975. április 29.

a grazi operaház társulata kedden szombathelyen vendégszerepelt. a művelődési és sportházban puccini: toscia című operáját adta elő nagy sikerrel. toscia szerepében marie robinson amerikai énekesnőt, cavaradossiában jose-maria perez spányol énekest hallgatta a közönség. sztojan popov bolgár művész alakította scarpia rendőrfőnök szerepét. a már rendszeresnek mondható fellepésre a stájer tartomány és vas megye között évek óta fennálló és egyre szélesedő kulturális együttműködés jegyében került sor. /mti/

-.-

19.02/ju

- 52 -

19.02

bb 80. a comedie francaise vendégjátéka budapesten

t nn/zsu-ju hi la

1975. április 29.

kedden a nagy klasszicista drámaíró, corneille: a horatiusok című ötfelvonásos tragédiájának bemutatásával bucsuzott a magyar fővárostól a világhírű comedie francaise társulata. a vígszínházban megtartott bemutatót jean-pierre miquel rendezte. a diszleteket és jelmezeket oskar gustin tervezte. a főbb szerepeket francois chaumette, francois beaulieu, claude giraud, christine fersen, fanny delbrice, claude winter alakította.

az előadáson megjelent társadalmi, művészeti életünk számos képviselője, és ott voltak a budapesti francia nagykövetség munkatársai is. /mti/

-.-

bb 81. felhasználható: 19.30 órától!

munkás és diákkórus közös koncertje szombathelyen

vid/ká-ju la

1975. április 29.

a dunántul egyik legrégebb munkáskórusa, a szombathelyi haladás férfikar, valamint a szombathelyi kanizsai dorottya gimnázium három kórusa kedden közös koncertet adott a vasi megyeszékhely új bartók termében. a műsoron népdalfeldolgozások, mozgalmi és munkásdalok szerepeltek. /mti/

-.-

db 82. időjárásjelentés

tr-ju la

1975. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti április 29-én, kedden este:

napos, száraz idő

várható időjárás az ország területére szerda estig: tovább tart a kellemes, tavaszias idő. kevés felhő, eső nem lesz. általában mérsékelt, változó irányú, szerdán napközben a dunántulon fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 21-25 fok között. /mti/

19.15/ju

- 53 -

19.15

obb. 83. harminchárom országból várnak szakszervezeti küldöttséget május elsejére

sl/rj la

1975. április 29.

a május elsejei ünnepekre a szakszervezetek országos tanácsa vendégeként 33 országból érkezik szakszervezeti küldöttség. a külföldi vendégek résztvesznek a budapesti dolgozók felvonulásán, majd az ünnepet követő napokban üzemlátogatásokon, szakmai találkozókön, kirándulásokon ismerkednek népünk életével és az ország nevezetességeivel.

kedd délutánig budapestre érkezett: algéria, banglades, bulgária, ciprus, csehszlovákia, irak, kuba, kuvait, libanon, malgas, mongólia, a német demokratikus köztársaság, olaszország, sierra-leone, szíria, a szovjetunió, togo, a vietnami demokratikus köztársaság, a dél-vietnami köztársaság és a szakszervezeti világszövetség küldöttsége.

a delegációkat a ferihegyi repülőtéren és a pályaudvarokon a szot és a szakmai szakszervezetek vezetői fogadták. /mti/

--

obb. 84. magyar szakszervezeti delegációk külföldi május elsejei ünnepeken

sl/rj la

1975. április 29.

tizenhárom országba látogat magyar szakszervezeti delegáció a május elsejei ünnepekre. kedden elutazott küldöttségünk bulgáriába, csehszlovákiába, lengyelországba, mongóliába, kubába, romániába, algériába, irakba és marokkóba. /mti/

--

19.50 rj

- 54 -

2015

b. 85. vita az orvosképzésről

t/ms/tr/rj la

1975. április 29.

a tit budapesti szervezetének egészségügyi szakosztálya kedden olyan témáról rendezett klubestet, amelyről világszerte sokat vitatkoznak az illetékes szakemberek: hogyan lehet az általános fejlődéssel, az ismeretanyag bővülésével lépést tartva olyan módon korszerűsíteni az orvosképzést, hogy az egyetemokről kikerülő fiatalok, természetesen megfelelő gyakorlati idő után, mint jólképzett orvosok a lakosság részéről joggal elvárt magasszintű ellátást nyújtsák. a vitában, amelyet mint házigazda magyar imre professzor, a szakosztály elnöke vezetett be, számos neves orvosprofesszor és egyetemi oktató, gyakorlati szakember vett részt. jelen volt és több alkalommal nyilvánította véleményét dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter is.

a résztvevők egyetértettek abban, hogy szükség van a képzés korszerűsítésére. a különböző tantárgyak önállóan történő megtanítása helyett olyan integrált oktatást kell nyújtani, amely az összetartozó tárgyak ismeretanyagát összefüggésben egységben adja. ennek fontos feltétele, hogy az oktatók maguk is megfelelően lássák az integrált ismeretanyag összefüggéseit, és ne csak kiváló szakemberek, hanem jólképzett pedagógusegységek is legyenek. az egészségügyi világszervezet és többország egészségügye egyik központi kérdésnek tekinti az „oktatók oktatását”, ebből a célból. a másik oldalról szükséges az orvosi pályára jelentkezők helyes kiválogatása, maguknak a fiataloknak aktivitása, a leendő hivatásukhoz tartozó ismeretek elsajátítására irányuló törekvésük és készségük. többen fölvetették, hogy ebből a szempontból a jelenlegi felvételi rendszert nem tartják megfelelőnek, mert nem ad kellő támogatást a jelöltek orvosi kvalitásainak megítéléséhez.

az ambíció felkeltésének és a végzett orvosok fejlődésének fontos feltétele, hogy megfelelő perspektíva álljon előttük: képzettségüknek megfelelő gyógyító, vagy gondozó, egészség-megőrző munkát folytassanak, tényleg gyógyítsák a beteget és csak szükség esetén küldjék kórházba. több felszólaló aláhuzta a sikeres orvosképzésnek azt a feltételét is, hogy az egyetem felszereltsége tegye lehetővé a gyakorlatban használatos gyógyító- és diagnosztikus eszközök, műszerek bemutatását, megismerését, kezelésük elsajátítását a hallgatókkal. /mti/

--

2110 rj

- 55 -

2120

bb. 86. belföldi hireink jegyzéke 18.00 órától zárásig

la/rj

1975. április 29.

- 74. a dán külügyminiszter látogatásai
- 75. bolgár népművészek kiállítása
- 76. komárom megyei néb
- 77. hazaérkezett timmer józsef
- 78. barátság vonat
- 79. grazi opera
- 80. comedie francaise
- 81. munkás és diákkórus
- 82. időjárásjelentés
- 83. szakszervezeti küldöttségek érkeztek május 1-re.
- 84. magyar szakszervezeti delegációk utaztak külföldre
- 85. vita az orvosképzésről
- 86. hirjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő lakatos erzsébet.

av

-56-

21 25
P

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. gáspár sándor beszéde

pr/rj hgy

1975. április 30.

a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk gáspár sándornak, az mszmp pb. tagjának, a szot főtitkárának ünnepi köszöntőjét, amely április 30-án 18.20-kor hangzik el a rádióban, 19.15-kor pedig a televízióban. felhasználható:

az elhangzás után!

x x x

tisztelt hallgatóim!

kedves elvtársnők!

kedves elvtársak!

a munka és a munkások nagy ünnepének előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa nevében tisztelettel köszöntöm a magyar munkásokat, parasztokat, értelmiségieket, egész dolgozó népünket.

az alkotó munkát és a dolgozó embert köszöntjük május elseje alkalmából. tisztelettel adózunk az embert emberré tevő munkának: jelenlegi és eljövendő sikereink zálogának.

/folyt.köv./

o

-1-